

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. augusztus 18. 6 óra 00 perc

A vállalat 33 helyett 40 darab áramszabályozót szerel össze tervén felül a Villamosgép és Kábelgyár "Május 1" brigádja

Augusztus 18. A Villamosgép és Kábelgyár bejáratánál fallóra mindkét mutatója a 12-es számhoz érkezett. Hirtelen megszólal az üzem szarénája, s bugó hang száll a műhelyek belsejébe.

A kapcsoló üzemben elnémulnak a gépek, megszűnik a kopószó. A jókedvű munkások gyors léptekkel igyekeznek az ebédlőhöz. A "Május 1" szerelőbrigád vezetője, Vetési István is abbahagyja a munkát. Elindul az udvar felé. A többiek követik. Mindig így szokták. Letelepednek az árnyas szederfa alá, s ebéd közben beszélgetnek:

- Ugye mondtam, hogy sikerül, de ti nem hittetek nekem - jegyzi meg Vetési István.

Hofler István fiatal szerelő válaszol:

- Mi azt nem tudhattuk, hogy Vetési olvtárs "táskában" olyan készüléket csinált, amely meg gyorsítja munkánkat. Ugy látjuk meglopotásnak tartogatva.

Vetési István mosolygott.

- Ez sikerült, de azért nem szabad elbizakodni. Alkotmányunk ünnepének tiszteletére volt felajánlásunkat két nappal előbb teljesítettük. 33 helyett 40 darab áramszabályozót gyárthattunk tervén felül.

Nem volt könnyű feladat határidő előtt teljesíteni a vállalatot. Juliusban a csatlakozó fedéllomozokat a műhely másik végébe vitték, ahol a megfelelő méretre furták. Ez bizony sokszor fél órát is eltartott. A brigád vezetőjének javaslatára ültetett szerszámot készítettek, melybe 5-6 lemez befognak és azt egy-két kalapácsütéssel a megfelelő méretre lyukasztják. Ezzel az eljárással félórától öt percre csökkentették a műveletet.

Az új eljárás segítségével Vetési István keresete is megnövekedett. Kéthetenként 1.100 forint helyett 1.200-1.300 forintot is keres.

Beszélgetés során szó esik sok mi donról. A multról is, jelenről is.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. augusztus 19.

6 óra 05 perc

/A vállalat 33 helyett... folyt./ i Iv/Tr/He KJ ms

- 1951-ben Erzsébeten egy kis rozoga házban laktunk fiattal és feleségemmel, - emlékszik Vetés István - Osepolon dolgoztam, de onnan pár hónap múlva kidobták, mert az unak ellen agitáltam. Hónapokig munka nélkül tengődtem, majd itt-ott napszámos munkát vállaltam. A felszabadulás után kis telkemen lévő házamat teljesen átépíttettem és jelenleg már két szoba és egy konyha szolgálja kényelmünket. Megnövekedett keresetemből már az idén több házba barackból főztünk lakóvárt, szép rádiót vásároltunk. Vidám lett életünk. Esténként szettek haza a családomhoz és jólesik látni fiamat is, akinek vállát már két aranydísz díszíti - néphadseregünk hadnagya.

Ujra megszólal a sz. réna a "Május 1" brigád visszatér munkahelyére. Most azon munkálkodnak, hogy a hátralévő napokban újabb két áramszabályozót készítsenek. /MTI/

Népzenei és népművészeti tanfolyamot rendezett a Népművészeti Intézet

i -oz/-oz/He Mi ms

A Népművészeti Intézet Néprajzi osztálya négyhetes népművészeti tanfolyamot rendezett a népi együttesek és táncsoportok legkiválóbb vezetői és a népművészeti felelősök részére. A tanfolyam hallgatói tájékoztatást kaptak a néprajzról általában, alaposan megismerték a népművészet különböző ágait: a népi táncot, népdalt, díszítőművészetet, szokásokat, népi színjátskót, gyermekjátékot, ezek szerepét, helyét, felhasználásuk és továbbfejlesztésük módját szocialista kultúránkban.

A népzenevel foglalkozó vidéki pedagógusok részére népzenei tanfolyamot rendezett a Népművészeti Intézet néprajzi osztálya. Ezen a tanfolyamon népzeneink jellegzetességeit, a gyűjtés és lejegyzés módját tanulták meg.

Az elmúlt napokban sikeresen befejeződött mindkét tanfolyamot gyakorlati munkával is összekötötték. A tanfolyam keretében a különböző falvakban folyó gyűjtőmunkában is résztvettek a hallgatók, a gyűjtött anyagot mindjárt feldolgozták és színpadra is alkalmazták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1953. augusztus 19.

6 óra 10 perc

Kiss Lajos horonyhúzó teljesítménye 280 százalékos, keresete 2.300 forint

1 DI/HM/Ro K] ms

Az RM Szerszámgépgyárában Alkotmányunk ünnepének tiszteletére verseny indult meg a műhelyek között. A verseny célja: minél több alkalmassá adni a szerelődének. Már az Alkotmány műszak első napján lázas munka folyt a műhelyekben. Augusztus 11-én a fogazógépek gyorska fogása, a fogaskerékműhely, az esztergapadok mellett növekvő fényes munkadarabok halmaza, a tengelyműhely győzelmét jósolták. A műszak végén aztán eldőlt a kérdés. Ezen a napon a tengelyműhely szerezte meg az első helyet 103 százalékos teljesítményével. A fogaskerékműhely pedig második lett. A következő napokban továbbra is a tengelyműhely érte el a legjobb eredményt, míg a fogaskerékesek visszakerestek a harmadik helyre.

14-én, pénteken a fogaskerékműhely dolgozói meghatározták; ők is tudnak olyan eredményt elérni, mint a tengelyműhely. A gépek mellett előkészített anyaghalom gyorsan fogytak. A műszaki vezetők rögtön gondoskodtak új munkadarabokról, szerszámokról, készülékekről. A jó előkészítés, a műszaki és fizikai dolgozók együttműködése megmutatkozott az elért eredményben is.

103.9 százalékos teljesítményükkel ők szerezték meg az első helyet. A siker azonban nem tette elbizakodottá őket és a következő napokban, szombaton, hétfőn, kedden is megvartották vezetőhelyüket.

Jelenlévően elősegítette ennek az eredménynek az elérését Kiss Lajos horonyhúzó. Az alkotmány-műszakban 280 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozik és jelenleg már 1956 február 5-i terjét is teljesítette. Munkájában bátran használja az újat. Ezt bizonyítja az eddig elért eredménye is. A váltókerekek megmunkálásánál például az eddigi egy helyett 4-5 munkadarab megmunkálását végzi egyszerre. A kiváló horonyhúzó azonban nemcsak kihasználja szerszámai, hanem takarékoskodik is velük. Az ő ötlete volt, hogy ne dobják el az eltört horonyhúzó műskéket, mert összehozgatva ezeket újra fel lehet használni.

Kiss Lajosnak teljesítményével arányosan emelkedett a fizetése is. A júliusi 2000 forinttal szemben - ha a teljesítménye továbbra sem esik le, - ebben a hónapban 2.300 forintot fog hazavinni.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4.kiadás

1953.augusztus 19.

6 óra 15 perc

Badics István sztahanovista ifjumunkás-kovács már 1957 márciusi tervén dolgozik

i G8/HM/He ms

A Magyar Acélárugyár bejératánál hatalmas felirat hirdeti, hogy a gyár ifjumunkásai augusztus 2-től 16-ig VIT-műszakot tartottak. A verseny alatt a legjobb eredményt Badics István sztahanovista ifjumunkás kovács érte el. Az ifju sztahanovista Alkotmányunk ünnepének tiszteletére háromszoros normateljesítést vállalt, amelyet 16 százalékkal túlszárnyalt, s így első lett a gyár fiataljai között. Ekkor már 1957 februári tervén dolgozott.

Kedden reggel glig néhány perccel hat óra után, a kovács-műhely környékén már nagyokat dobnak a föld. Meg-megremegnek a szon-szédos épületek ablakai. A tüzi emberek birodalmában dolgoznak a kalapácsok. Badics István ifjumunkás gépe mellett már-magas halomban tornyosul a sok apró kovácsolt adom. A gyár legjobb ifjumunkása hétfőn 354 százalékos teljesítést, kedden azonban még ezt az eredményt is túl akarja szárnyalni.

Badics István a Vörös Csillag Traktorgyár részérol traktoralkatrészeket présel. 2.43 percet kapott egy-egy munkadarab elkészítésére, de az ifjumunkás gépérol egy érszerűsítés segítségével 40-50 másodpercenként kerülnek lo az alkatrészek.

- A 2.43 perc bizony igen kis idő - mondja művezetője.

De Badics István egy olyan időmet készített, amellyel több kalapácsütést tud megtakarítani. Persze nagy segítségére van komoly szak-tudása és tapasztalata is.

A fiatal kovács keresete is állandóan emelkedik:

- Azelőtt 1.800 forint körül volt a bontékban - mondja Badics István. - A VIT-műszak alatt 4.05 forintos órabérem helyett 12 forinton felül számolnak el. Ez azt jelenti, hogy a 12 nap alatt több mint 1.200 forintot kerestem.

Örömtől sugárzik az arca, mikor beszél. Elmondja az okát is:

- Már az öreg házasságok sorába tartozom. Van egy nyolc éves kislányom is. Néhány hónappal ezelőtt elhatároztuk, hogy Margitkának zongorát veszünk. Feleségemot is szeretném meglepni. Panaszko-dott, hogy a bútorunk huzata már nagyon kopott. Ha sikerül, bútorokot is veszek, de ez attól függ, hogy sikerül-e bejelenem a tükös célnak, 350 százalék felet. Időmet tartani fogom!

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5.kiadás

1953.augusztus 19.

6 óra 20 perc

/Badics István sztahanovista...folyt./ 1 GÖ/HT/He ms

A sztahanovista ifjúságnak ez minden bizonnyal sikerülne fog. Ezt bizonyítja munkalendülete is, kedden 11 óráig 366 százalékos eredményt ért el. Badics István ezen a napon már 1957 márciusi hírvén dolgozott. /MTI/

Pályázati felhívás

k MSZT SZE/He M1 ms

A Magyar Szovjet Társaság Képzőművészeti Szakosztálya az 1954. évi Magyar Szovjet Barátság Hónapja plakátjára pályázatot hirdet.

A pályázók műveikben fejezzék ki a magyar és a szovjet nép mind mélyebbé váló barátságának gondolatát. Műveik mutassák meg, hogy népünk nemcsak szabadságát köszönheti a Szovjetuniónak, hanem szépülő, gazdagodó életének építésében is állandóan maga mellett érzi a szovjet nép baráti segítségét. Alkotásaikban érzékeltessek, hogy a Szovjetunió évről-évre a legjobb fiatalokat küldi el hozzánk, nagyszorú munkamódszereik megismeretetésére. Tudósok, művészek hozzák tudásuk legjavát, hogy segítsék országépítő munkánkat. Érzékeltessek műveikben a szovjet appar, közgazdaság, kultúra és tanjóróinak szerepét népünk szocialista fejlődésében.

A plakát kifejezési módja szabadon választható - a nyomdai lehetőségek határain belül.

A pályázati feltételek: I. díj: 4.000 forint, II: 3.000 forint, III: 2.000 forint. A plakát mérete egy iv, a ha szennyomatában kerül kivitelezésre. Beküldés határidő: 1953. november 30. A beküldés helye: Magyar Szovjet Társaság Képzőművészeti Szakosztálya Budapest V. Semmelweis-utca 1-3. szám.

A pályázaton résztvevők minden további felvilágosításért forduljanak az MSZT Képzőművészeti Szakosztályához. Tel.: 187-990.

Az MSZT egyébként október 30-án konzultációt tart, amelyen minden pályázó vázlatához ideológiai és művészeti segítséget nyújt. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1953. augusztus 18.

6 óra 25 perc

A Csepel Autógyár dolgozói teljesítették augusztus 20-ai vállalásukat: elkészítették a 15.000-ik gépkocsit

L HI/HM/He K j ms

A Csepel Autógyár kollektívja a kormányprogram meghallgatása után határozatot hozott, hogy annak végrehajtásához a legnagyobb módon nyújt segítséget. Elhatározásukat pontokba fogták és vállalták: "Augusztus 20-ra, Alkotmányunk ünnepének tiszteletére elkészítjük a 15.000-ik gépkocsit."

A Csepel Autógyár udvarán a béke kék színével díszített gépkocsi áll, rajta felirat: "15.000-ik -a békéért". Hirdeti, hogy a Csepel Autógyár dolgozói az Alkotmány ünnepi versenyben végzett munkájukkal is kifejezésre juttatták egységértésüket a békét és jólétet jelentő kormányprogrammal.

A 15.000-es számot viselő gépkocsi a gyár összes dolgozóinak becsületese, fogadalmát teljesítő munkájából született. A gyárogyiségekben 75 brigád harcolt a jobb minőségért. A jó versényszellel és a benyújtott 440 újítás nemcsak a 15.000-ik gépkocsi elkészítésének lett az alapja, hanem a többi vállalásnak is. A hakerékos ág során több felajánlásaikat teljesítve 780.000 forint összegű anyaggyakartást értek el a dolgozók. 40-el emelkedett a kiváló munkát végző sztahanovisták száma s ugyanakkor 78-al csökkent a normán alul teljesítőké. Közel 2 millió forint értékű elfekvő anyagot kúsztak fel és adták át más vállalatoknak.

Az Alkotmány tiszteletére indult versenyben további feladatokat kell megoldaniuk a Csepel Autógyár dolgozóknak: még jobban ki kell szélesíteniük a minőségért folyó harcot, hogy egyre javuló gyártmányokkal a velük együtt működő vállalatok tevékenységét is elősegítsék. /MTI/

- - -

Új művészeti könyvek

k ÁKV He M j ms

A Képzőművészeti Alap kiadásában most jelent meg díszes albumalakban, igen szép kivitelben Rajnai Miklós "Szinyei-Merse Pál /1845-1920/" című munkája. A bevezető tanulmány eleniz a európai hírnű magyar festőművész életművét, életörömtől ragyogó képeinek gazdagságát. Megállapítja, hogy művészetének csak a ma elcsúszta kultúrája szolgáltat teljes igazságot. A műnyomó papíron készült szépkiállítású albumon 10 színes és 6 egyszínű, nagyvételű reprodukció díszíti. /MTI/

- - -

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7.kiadás

1953.augusztus 19.

6 óra 30 perc

Pénzjutalmat kapnak a budapesti vásárcsarnokok árubemutatóinak győztes tsz-ei és egyénileg dolgozó parasztjai

i Szo/Tr/He No P

A budapesti vásárcsarnokok árubemutatóinak második napján újabb, nagymennyiségű friss árut hoztak forgalomba a budapesti termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok. A Garay-évi vásárcsarnok árubemutatóján például több, mint 200 kiló élő baromfi fogyott el hétfőn. Ugyanakkor 45 vagon sárga- és görögdiinnye, 7 vagon őszibarack, 200 vagon paprika, 10 vagon karfiol és még sok más gyümölcs és zöldségféle került eladásra. A Tolbucin-köruti vásárcsarnokban is nagymennyiségű és jóminőségű árut vásároltak Budapest dolgozói.

A bírálóbizottság értékelt az árubemutatók terményeit. Zöldségféléből az első helyre került a XVI. kerületi "Augustus 20", második helyre a XI. kerületi "Belojannisz" és a XVII. kerületi "Kossuth", harmadik pedig a XVIII. kerületi "Szabadság" és a XVII. kerületi "Gerő" tszcs.

Gyümölcsből a legjobb őszibarackot a XI. kerületi "Kinizsi" és a XVII. kerületi "Micsurin" tsz árultotta, a második helyezést a II. kerületi "Rákóczi Ferenc" és az alsógödi "Egyesült Örekvő" tsz, a harmadikat a XXII. kerületi "Béke" és a XI. kerületi "Kossuth" tsz nyerte el.

Az egyénileg dolgozó parasztok közül az első Menich József XIV. kerületi, a második helyre Tóth Zsuzsanna győri dolgozó paraszt került.

Az elsőek egyenként ezer forint, a második helyezést elérők 700 forint, a harmadik helyre került tsz-ek pedig 400 forint jutalomban részesülnek. Az árubemutatón résztvevő többi termelőszövetkezet és egyénileg dolgozó paraszt elismerő oklevelet kap. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1953 augusztus 19

11 óra 35 perc

Ötvenmillió forinttal emelkednek a Budapesti Városi Tanács ez évi beruházásai

I Im/B/Hné MI M

A Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága legutóbbi ülésén a beruházások félévi felhasználását foglalkozott. Megállapította, hogy a tavalyi 268,122.000 forinttal szemben ebben az évben 280,748.000 forint áll beruházási célokra a Budapesti Városi Tanács rendelkezésére, ezt az összeget azonban nem használták fel kellő mértékben. Az elmaradáshoz hozzájárul a döntőbizottságok merev megatartása is, amely gátolja a beruházások lendületes teljesítését. A lebonyolító, tervező és kivitelező szervek a határidő tekintetében túlzottan óvatosak.

A Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának osztályai közül megfelelő eredményt ért el: a kereskedelmi, a kommunális osztály, a Lakásgazdálkodási Igazgatóság és az oktatási osztály. Elmaradás mutatkozik az egészségügyi, ipari és népművelési osztálynál, valamint a BTSB-nél.

A kerületi tanácsok közül a XIII. kerületi tanács az évi beruházási keretnek csak 6 százalékat használta fel, de nem teljesítette beruházási tervét a VI., VII., VIII., XIV. és XXI. kerület sem. A kerületi tanácsok tervteljesítését nagymértékben gátolta a hiányos előkészítés és a kerületi vállalkozó vállalatok lassú munkája. Legjobb eredményt a XX. kerület ért el az évi keret 46 százalékos felhasználásával. Megfelelő volt a beruházások felhasználása a XV., XVI., XVII., XIX. és XXII. kerületben.

A hiányosságok mellett jelentős eredményekről is lehet beszélni. Így például elkészült a Mórlec Zsigmond-körtéri népbüfé, a rákosesabai bölcsőde és még sok más létesítmény. Az első félévben nagyobb munkálatok is megkezdődtek, ezeket a második félévben folytatják be. Ilyen az Üllői-úton a vágányok középrehelyezése, a Béla király-ut és az Izabella-utca átépítése, a II. kerületben a Dinitrov-utca, a XXII. kerületben a Dózsa György-utcai iskolák, a XV. kerületben a Lomán-utján lévő iskola, a Knézits-utcai koraszülőkórház, a IV. és XIII. kerületi bölcsődék, több orvosi rendelő építése és a Pongrác-utcai mozi ujjáépítése.

Rendben folynak az oktatási osztály irányítása alatt végzett munkák: épül a Dankó-utcai óvoda, a Köbölkut-utcai, Attila-utcai és Nagyonod-utcai iskola. Megfelelően dolgozik a FŐKERT is, munkái közül legjelentősebb az augusztus 20-án megnyitott Népstadion parkosítása.

/folyt.köv./

B 9. kiadás

1953 augusztus 19 12 óra - perc

/ötvenmillió forinttal...folyt/ i Im/B Hné Ml M

Az eredeti beruházásokra szánt összegen felül a kormány-program alapján lakásépítésre további 25 millió forintot, ut-, víz- és mélyépítésre további 15 millió forintot, közművekre 6 millió forintot, egyéb célokra további 6 millió forintot engedélyeztek. Az eredeti 280,748.000 forintos beruházási összeg tehát 330 millió forint fölé emelkedik. A Budapesti Városi Tanács valamennyi osztályának, a Beruházási Igazgatóság, a tervezőintézetek és a kivitelező vállalatok pontos munkája és jó együttműködése szükséges, hogy a feladatokat maradéktalanul végrehajthassák./MTI/

Zöld pázsit és nyíló virágok tizezrei a Népstadion környékén

i Szo/SzE Hné No M

Néhány héttel ezelőtt még homokbuckák és tégladarabok hevertek szanaszét a Népstadion környékén. Szinte hihetetlen volt, hogy a Budapesti Parképítő Vállalat dolgozói ilyen rövid idő alatt megoldják a hatalmas feladatot: rendezik az utakat és gyoptéglázzák a Stadiont körülzáró kerítés környékét és a tribünökre vezető feljárók közötti részt, - amelyek összterülete 13.000 négyzetméter -, valamint új parkot és díszes virágágyakat létesítenek.

A tettek bebizonyították, hogy a Parképítő Vállalat dolgozói állják szavukat és teljesítik augusztus 20-i vállalásukat. Fáradságtalanul dolgoztak kora reggeltől késő estig. Így teljesítették napi tervüket átlagosan 200 százalékra Tancos Demeter, Nigroysz Kálmán, Török Bálint, Lantos János kubikos-brigádjaiknak tagjai. Azonban a többiek átlagteljesítménye is meghaladta a 150 százalékot.

A vállalat dolgozói két hónap alatt 106.000 négyzetméter területen több, mint 10.000 köbméter fekete salakkal és 15 centiméter vastagon pedig sárga murvaréteggel borították az utakat és a többi, homokos részt. Elkészítették a labdarugó pályát körülvevő 6200 négyzetméternyi területen az atlétikai pályákat. A Stadion belső területén már 17-én befejezték minden munkát.

Közben már javában folyt a külső terület parkosítása. Minden munkát pontos terv szerint végeztek. Augusztus 8-ig minden fűmagot elvetettek. Ma már 17.000 négyzetméter területen friss pázsit zöldel.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 10. kiadás

1953 augusztus 19

12 óra 05 perc

/Zöld pázsit.... folyt/ i Szo/SzE Hné No M

Az Ifjúság Utja végén 70-70.000 négyzetméternyi területen pázsittal körülvett, díszvirágoktól pompázó virágágyak teszik még szebbé a Stadion képét. A főbejárat... két oldalán - egyenként 100 méter hosszú és két méter széles virágágyakban - petunia, begonia, agerátum, irozéna, szalvia és sok más virág pompázik. Mindkét oldal virágjait több mint 10.000 négyzetméternyi zöld gép övezi. A vállalat dolgozói a parkosítást már befejezték.

Néhány napja hat henger egyengeti az utakat, 16 öntözőgép és két locsolóautó pedig állandóan öntözi a területet. Augusztus 20-án, Alkotmányunk ünnepén már virágzó park, ápoló utak övezik öt éves tervünk gyönyörű alkotását, a Népstadiont./MTI/

Augusztus 24 és szeptember 5 között felülvizsgálják az eddigi erdő-
sítéseket

i Ar Hné No M

Hazánk minden részén sokmillió suhángot és faesemotét ültettek el a felszabadulás óta. Augusztus 24 és szeptember 5 között mintegy 48 bizottság vizsgálja meg Magyarországon az erdősisítés eddigi eredményeit. A bizottságok vezetői az erdőgazdaságok főigazgatója által megbízott erdőmérnökök, tagjaik pedig az illetékes erdőgazdaság erdőművelési főmérnöke, valamint az erdészet és az erdészkerület vezetője.

A bizottságok közel 18.000 olyan erdősisítési munkahelyet vizsgálnak meg rövid idő alatt, ahol 1950 óta ültettek esemotét, vagy suhángot. Megnézik mennyi volt a terv és a gyakorlatban mennyit valószínűleg megült. Részletesen megvizsgálják a esemoték megeregedési arányát és azt is, hogy egyes helyeken miért pusztult el az ültetvény egy része. A teljesen megeregedt településeket befejezett erdősisítésnek nyilvánítják, a hiányos részek kiegészítésére pedig javaslatot tesznek./MTI/

Ösgyop helyén dus rizstáblák a Hortobágyon

Vid Hnó Kő No M

A hortobágyi szikes földeken a borsósi és kónyi állami gazdaság területén közel 300 rizsparcella van. Az augusztusi napfény a vízzel borított 1790 holdnyi rizstáblán csak itt-ott csillan meg, mert a dus, 80-100 cm magas rizs kalászaival valóságos beborítják a víz tükkrét. A rizstáblákra a Tisza vize jut el. Tiszaközsinél motorikus erővel emelik ki a vizet, egy gép másodpercenként 500 liter vizet emel a csatornába. A víz mellékcatornákon jut el a táblákra, amelyek legtöbbször a rizs virágzása befejeződött.

A Hortobágyon ez évben 800 holdnyi ösgyop helyén létesítették rizstelepét. Az egész területen ma gazdag termést ígérő rizstáblák vannak. Több mint 20 mázsa átlagtermést várnak erről a területről, de lesznek olyan táblák, amelyek a 35, sőt 40 mázsa termést is megadják holdanként.

Az elmúlt évben 18 mázsa volt az átlag, s az idei jó termés elsősorban annak tulajdonítható, hogy alkalmazták az élenjáró agrotechnikai módszereket. Egyes táblákon már április 6-án vetettek s a gépi vetés után a legtöbb táblán azonnal elvégezték az árasztást. Kétszer gyomlálták a rizstáblákat. A csapadékos időjárás következtében június első napjaiban a rizstalajok dolgozói hősies munkát végeztek. A nagy esőzés idején a K/4-es csatornát mintegy 8 méter szélességben megnyitotta a víz. Ugyanaznap egy másik részen az erős keleti szél következtében a víz hullámozása kimosta közel 30 helyen a rizstalajok gátjait. A dolgozók térdig érő vízben hősies munkával akadályozták meg, hogy a gátszakadás és vízbetörés ne okozzon komolyabb károkat.

Egyes táblákon már augusztus végén megkezdik a rizs aratását. Rövidesen leengedik a vizet a táblákról s a felszáradó talajra gépek mennek, hogy a rizs aratásánál könnyítsék a dolgozók munkáját. Tavaly kézzel végezték a közel 1000 hold aratását, az idén kombájnnal, rizsaratásra átalakított fűkaszázó géppel és "Krotok" aratógéppel 418 holdról aratnak. A rizstalajokot még azzal is hasznosítják, hogy az idén először a táblákon lévő 20 centiméter magas-ságu vízben halakat is tonyésztanak. A 35 anyahal szaporulataként több mint félmillió 5-6 dekás pontyot várnak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953 augusztus 19

13 óra 5 perc

A kölesdi "Haladás" tisz. felkészült az őszi kalászosok vetésére

Vid Hné Kő No M

A Tolna-megyei Kölesdk község három terrelőcsoportja közül minden munkában élenjár a "Haladás" tisz. Jó híruk messze a falu határán túlra is eljutott. A járásban ők végeztek elsőnek a vetéssel, növényápolással, aratással és elsőnek teljesítették beadási kötelezettségüket is.

Az aratás után a csoport elsőnek kezdte meg az őszi vetések előkészítését. A nappal learatott kalászosok helyét éjjel szántották s 19 holdas másodvetésükön kívül 90 holdon végeztek a tarlóhántással. Kijelölték a jövő évi kalászosok vetésterületét s elhatározták, hogy 75 százalékát keresztSORosan vetik. Saját maguk gondoskodtak minőségi vetőmagról.

A jövő évi jobb termés előérésére talajjavító tervet készítettek s elhatározták, hogy az őszi folyamán 40 holdon szerves-trágyázást végeznek, de már beszerették a 80 nézsa műtrágyát is, amit az őszi vetésükkel egy időben szórnak ki. Ugy tervezik, hogy 50 holdon szeptember 10-re elvetik ősziárpaikat. /MTI/

Megkezdtek a víz leeresztését a tiszasülyi Állami gazdaság rizstelepén

1 Kő Hné No M

A tiszasülyi Állami gazdaság 8600 holdas rizstelepén bekezdte a vetést. Korábban már megkezdtek a víz leeresztését. A víz teljes leeresztése után, amint a talaj kissé megszikkad - előreláthatólag augusztus 25-30 körül - megindul az aratás.

A körösi Állami gazdaság 950 holdas rizsföldjén szintén megkezdődött a víz leeresztése, s hamarosan itt is aratnak.

A bőségesnek ígérkező rizstermés nagyrészt idén gépekkel - kombájnnal, aratógéppel - fogják learatni. /MTI/

L

Az idei arvánál jól megállták helyüket a kombájvezetőképző szakiskolák hallgatói

Kö/Bnó/Hné No M

Az idei bőséges gabonatermés betakarításából kivettők részükre a kombájvezetőképző szakiskolák nyári üzemgyakorlaton résztvevő hallgatói is. Legnagyobb részük igen jól megállta helyét a munkában. Nemcsak azt bizonyították be, hogy jól elsajátították az elméleti ismereteket, de azt is, hogy az iskolán tanultakat jól tudják alkalmazni a gyakorlatban.

A kecskeméti kombájvezetőképző szakiskola hallgatói közül például ifj. Horváth János a győri gépállomás kombájnjával 360 holdról aratta le a gabonát és erről a területéről 2775 mázsát csépelet el. Még jobb eredményt ért el ifj. Kovács Sándor, a hajdudorogi szakiskola hallgatója, aki a hajdusoboszlói gépállomás kombájnjával 410 holdról 3950 mázsa gabonát csépelet el. Ugyanennek a szakiskolának másik hallgatója, Nagy Gyula, a püspökhatáryi gépállomás kombájnjával 243 holdról csépelet el 2759 mázsát. Hasonló jó eredményt értek el a szakiskola hallgatói közül Nyulas Ferenc és Botta Pál is.

A múlt évben a kombájvezető szakiskolák végzőinek közül különösen kiemelkedik Jakubeczki István kombájnos teljesítménye: a kiskunlacházi gépállomás kombájnjával 480 holdról 4158 mázsa gabonát csépelet el.

Az idei nyári gyakorlat egyrészt igen hasznos volt a kombájvezetőképző szakiskolák hallgatói számára, másrészt ugyanakkor a hallgatók jelentős segítségével is nyújtottak munkájukkal az egyes gépállomásoknak./MTI/

Folynak a szüreti előkészületek, megkezdték a cseresznyés szüretelését a badacsonyi hegyvidéken

Via Hné MS No M

A balatonmenti üdülőben pihenő dolgozók legnagyobb részével keresik fel a füzesberu Badacsonyt és nevezetesen azt: a "Szegedi Róza" és a "Kisfaludy-házat", ahonnan örömei fut végig zenük a világhírű badacsonyi borok több mint ezer holdnyi területéről.

A badacsonyi állami gazdaság szőlőin most kapják érés alá a szőlőt, de az utolsó kapálással egy időben már megkezdtek a cseresznyés szüretelését is. Kedden több mint félvagon kora szőlőt szedtek a "szőlőkertek királynéjából" és a "basta"-fűzőkből.

/folyt.köv./

B 14. kiadás

1953 augusztus 19

óra 40 perc

/Folytak a szüret... folyt/ Vid Hó MS No M

Szordán hajnaiban teherautókon szállították el a leszedett sok-sok fűrtöt a dovecsori ünnepi vásárra.

Ürtartalom
A badacsonyi borospincékben a közelgő szüretre készülnek. A pincéket tisztogatják, moszlik, a préseket, fejtőgépeket, darálókat, puttyonyokat és egyéb szüretelő edényeket javítják, mosák, a hordókat képezik. A badacsonyi állami gazdaság és a kísérleti gazdaság, valamint a badacsonyi "Vörös Október" szesz pincéiben már közel 20.000 hektoliter szőlő várja a szőlők levét.

A badacsonyi kísérleti telep kutatói szerint idén 30-40 százalékkal nagyobb lesz a szőlőtermés, mint tavaly. Ez nagyrészt annak köszönhető, hogy kellő időben védekeztek a peronoszpóra és a lisztharmat ellen. A "Vörös Október" szesz tagsága is bő szüretre számít. A termelőcsoport már 5000 forint áru szőlőt adott a hőten a környékbeli üdülőknek. /MTI/

A kecskeméti mezőgazdasági kiállítás idején négynapos vásárt rendeznek a földművesszövetkezetek

I. Anó/SZE/Hó No M

A mezőgazdasági kiállítás idején Bács megye földművesszövetkezetei négynapos vásárt rendeznek Kecskeméten a Műkertben. A lajosmizsei, izsáki, kerekegyházi és a visszkécskői földművesszövetkezetek textil-, vas- és üvegneműket, mezőgazdasági felszerelési cikkeket árulniának. Különleges halétefélségokkal vesz részt a vásáron a népszerű alpári halászsárda. A lajosmizsei, kiskunmajsai és az izsáki földművesszövetkezetek lacikonyhái izletes ételokkal várják a vásár látogatóit. /MTI/

"Népstadion" bélyegsorozatot bocsát ki a posta

k POM § Hó LI

Augusztus 20-án, a Népstadion megnyitása alkalmából 10 értékből álló "Népstadion" bélyegsorozatot bocsát forgalomba. A kiadás napján a Népstadionban működő alkalmi postahivatások különleges keletbélyegzőt használnak. /MTI/

La posta.

MTI BELFOLDI HIREK

B15. kiadás

1953 augusztus 19

13 óra 44 perc

Időjárásjelentés

19-én,

& Hné M A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 19-én, szordán délben:

A meleg kissé mérséklődik

Szárazföldünknek az Alpoktól északra fekvő területei felett óceáni léghullámok vonulnak át, futó záporokat okozva. A hőmérséklet esucesértéke ott csak 18-22 fok. Európa középső és déli vidékein csendes, száraz, és hőmérséklet szempontjából az évszaknak megfelelő az időjárás.

Hazánkban kedden a hőmérséklet napközben 26-30, Pécs környékén és Békéscsabán 31 fokig emelkedett. Hajnalban a Dunán-tulon 12-15, másutt 14-17 fokig hűlt le a levegő, eső sehol sem volt.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.6 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szordán 12 órakor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás esütörtök estig: felhőfelvonulások, néhány helyen kisebb eső, esetleg zivatar. Mérsékelt szél. A meleg északon kissé mérséklődik, másutt nem változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére esütörtök reggel nyugaton 11-14, keleten 13-16, délben északon 26-29, délen 31 fok között./MTI/

28

9 Bélyegsorozat a Népművészeti és Iparművészeti kiállítás alkalmából

k Pom & Hné L

A Műcsarnokban rendezendő Népművészeti és Iparművészeti kiállítás alkalmából szeptember 12-én a posta nyolc ábrából álló népművelésüket ábrázoló bélyegsorozatot bocsát forgalomba. A Műcsarnokban működő alkalmi postahivatallal különleges kérelmek megfogadást nyernek. Használ./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1953. augusztus 19. 14 óra perc

22 művészt tüntettek ki a "Magyar Népköztársaság Kiváló Művésze" és a "Magyar Népköztársaság Érdemes Művésze" címmel

t -oz-B1/Fnö/Gy Mi M

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Alkotmányunk ünnepe alkalmából kilenc művésznket a "Magyar Népköztársaság Kiváló Művésze", 13 művésznket pedig a "Magyar Népköztársaság Érdemes Művésze" címmel tüntette ki.

A kitüntetések szerdán délelött az Elnöki Tanács fogadótermében Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke adta át. Az ünnepségen jelen volt Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnök-helyettese, Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese, Mihályfi Ernő népművelési miniszter-helyettes, Parragi György és Serögélyi József, az Elnöki Tanács tagjai és a magyar művészeti élet számos kiváló képviselője.

Dobi István a kitünt tések átadása alkalmából a következőket mondotta:

- Négy esztendeje annak, hogy népünk törvénybe foglalta a magyar történelem sorsdöntő fe dulatát, hogy megszületett Népköztársaságunk Alkotmánya, amely népünk egyszerű vi ványai között a művészetek kivirágzásának feltételeit, a dolgozóknak a kultúrához való jogát és a kulturális felelőködéshez szükséges lehetőségeket is biztosítja. Az Alkotmány ünnepe így a kultúra ünnepe is; de a kultúra ünnepe által is, hogy ebből az alkalmából immár hagyományos módon a Magyar Népköztársaság Kiváló, illetve Érdemes Művésze címmel tüntetjük ki azokat az alkotó és előadó művészeket, akik a szocialista kultúra fejlesztése és terjesztése terén kimagasló érdemeket szereztek.

- A Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében szívből köszöntöm Önöket, ujjászültő kulturánk képviselőit, akiket most dolgozó népünk - igaz megbecsülésnek jeléül - ezekkel a címekkel tüntet ki. Dolgozó népünk jóhis birtokába vette hazáját s ezzel a kultúra gazdájává, vezetőjévé és ihletőjévé is vált. Csak ebben a történelmi sorsfordulóban bontakozhatott ki igazán az Önök alkotó tehetsége, csak ez szülhette azt a megbecsülést, a nép megbecsülését, aminél drágább nem lehet semmi az ember, a művész számám.

- Önök azzal vívták ki népünk becsületét és szeretetét, hogy élő felelősséget éreztek népünk ügyéért, összeforrtak népünkkel, részt vállaltak népünk küzdelmeiből, mai és holnapi életének meg-szépítéséből. Fáradhatatlan munkásságukkal, kiváló tehetségükkel a színház-, film-, zené-, a képző- és iparművészet terén nagyértékben elősegítették népünk kulturális felelőködését, a szocialista-realista művészet diadalra jutását, dolgozó tömegeink szellemi, vidám, boldog életének kialakulását. /Folyt.köv./

- Amikor pártunk és kormányunk célkitűzéseinek a megvalósítása, köztük a dolgozó tömegek kulturális szükségleteinek is a minél teljesebb kielégítése során jelentős lépéseket teszünk előre, - úgy tekintünk az Önök munkásságára, mint ami hathatósan segíti ezekben az egész népünket átfogó céloknak az elérését. Az Önök magas alkotásai és előadásai ma már százezrek felé sugározzák az alkotó élet örömét, elősegítik, hogy vidámabb legyen a munka, boldogabb legyen az élet, sokasodjék a kulturált, kiművelt emberfők száma.

- A történelem tanúsítja, hogy a művészetek fejlődésének legfőbb hajtóereje az emberiség haladásáért, a nép felemelkedéséért vívott harc, hogy csak az válik igazán művésszé, aki népének életét akarja erővel, szépséggel, örömmel megtölteni. Önök közel kerültek dolgozóink életéhez, harcahoz, munkájához, egyre növekvő igényeihez, ezért került közel művészetünkhöz népünk is. Munkásságuk és művészi alkotásaik arról tanuskodnak, hogy forrón szeretik hazájukat, ezért szeretik Önöket és az Önök művészetét a magyar dolgozók is.

- Tartsanak ki tántoríthatatlanul a haladás ügye mellett. Forrjanak még szorosabban össze dolgozó népünkkel, hogy gondjait és örömeit ismerve, alkotó tehetségük még teljesebben kibontakozzék, hogy művészetük kincseiből még többet, még szebbet tudjanak nyújtani, még gazdagabbá, még örömtelibbé tegyék népünk életét.

- Most, amikor átnyujtom a Magyar Népköztársaság Kiváló Művésze és Érdemes Művésze kitüntetésekét, még egyszer tolmácsolom népünk köszönetét és további munkájukhoz sok eredményt és sikert kívánok.

A kitüntetettek nevében Ajtay Andor színművész mondott köszönetet:

- Meghatottan és mély hálával mondok köszönetet kollegáim és művésztársaim nevében is kormányunknak, s kormányunkon keresztül a magyar nép millióinak - a dolgozó magyarok államának - azért a megtisztelő kitüntetésért, amellyel bennünket ezekben a felejthetetlen percekben megajándékozott.

- Foglalkozásunkból eredően a mi kötelességünk az, hogy életményt, felejthetetlen perceket szerezzünk másoknak, s ma nekünk jutott ez osztályrészül.

- Mi a feladatunkat többnek tartjuk a mesterség pusztágyakorlásánál. Hivatásnak érezzük, hogy nagy elődeink példáját követve népünket szolgáljuk, s amennyiben szerény tehetségünkől te-lik, minél magasabbra emeljük a művészetek mindig lobogó fáklyáját.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953. augusztus 19.

14 óra - perc

/22 művészt...2.folyt./ t -cz/Bl/Fné/Gy Mi M

Féltő szeretettel ápoljuk népünk kultúra iránti szeretetét és megbecsülését, tanulniakarását, hagyománytisztelőtét.

- Kultúrforradalmunk e napjaiban meghatóva nézünk szembe napról-napra a szépre, a jóra, a művésziesen nemesre áhító magyar népczereivel, s mi estéről-estére még többet, még szebbet, még nemesebbet igyekszünk számukra nyújtani. S most, e felemelő percben úgy érezzük, igyekezetünk nem volt egészen hiábavaló. Valljuk és tudjuk, hogy eddigi munkánk elismerése és megjutalmazása, a mai nap kitüntető nagyszerűsége nem azt jelenti, hogy a babérokon megpihenve utunkon csak egy pillanatra is megállhatunk. Ellenkezőleg, hogy még lelkesebben, lelkiismeretesebben, még nagyobb odaadással, fáradhatatlanul haladjunk célunk felé, s képességünk legkisebb parányával is mindenkör népünket szolgáljuk.

- Ebben a pillanatban, amikor ismételten megköszönjük a nekünk nyújtott kitüntetést, erre a további lelkiismeretes művészi munkára teszünk őszinte meggyőződésből fakadó ígéretet./MTI/

Vasárnap nyílik a II. Országos Postás Ujítókiállítás

k POM Gy Li

Augusztus 23-án, vasárnap nyílik meg a Postások Szakszervezete Benezur-u.27. szám alatti székházában a II. Országos Postás Ujítókiállítás.

A kiállítás több mint 200 modellben és rajzban mutatja be a posta ujítómozgalmának fejlődését és a postai dolgozók alkotó kezdeményezését. A kiállítást szeptember 19-ig tartják nyitva, hétköznapokon 10-21 óráig, vasárnap és munkaszüneti napokon pedig 8-18 óráig. A belépés díjtalan. A budapesti bemutató után a kiállítás anyagát a postaigazgatóságok vidéki székhelyein is bemutatják vándorkiállítás formájában./MTI/

Augusztus 20-án kapcsolják be a 200.000-ik vezetékes rádiót

k POM Gy Li

Augusztus 20-án kapcsolják be Igar községben a 200.000-ik vezetékes rádiót, R.Szabó István 13 holdas egyéni gazdálkodó részére, aki a beszolgáltatásban, a növényápolási munkában az élen jár. A 200.000-ik vezetékes rádió építési munkáit Nagy József építésvezető, Kocsis József munkavezető és Fülöp János építőbrigádja végzi./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1953. augusztus 19. 15 óráig

A Budapesti Városi Tanács közli,

BVT Gy Mi M

hogy a Fővárosi Állami Podrászat augusztus 20-án, az Alkotmány ünnepe-
pén 13 óráig, a Fővárosi FOTO Vállalat ünnepnap nyitvatartó műtermei
19-én és 20-án rendes szombati és vasárnapi üzleti idő szerint tartá-
nak nyitva./MTI/

Megjelent Kim Ir Szen elvtársnak "A koreai nép felszabadító honvédő
háboruja. 1951-1953/ című könyve

k ÁKV Gy Mi

A Szihra kiadásában megjelent gyűjteményes kötet Kim Ir
Szen elvtársnak 1951-1953 közötti különböző megnyilatkozásait tar-
talmazza. Kim Ir Szen elvtárs munkáiból egy egész évezredes kulturális
multtal rendelkező hős nép nagyszerű vonásai bontakoznak ki. A kö-
tetből az olvasó megismeri a koreai nép nagyszerű küzdelmét a sza-
badságért, a függetlenségért./MTI/

A Népstadion megnyitásának napján több mint 8 vagon elsőosztályu gyü-
mölcs várja az ünnepi események közönségét a bejáratoknál

i Ané/TI/Gy No M

Az Offért a Népstadion megnyitására a Verseny-utcai, a
Vorosilov-utcai és a főbejáratnál egy-egy 40 méter hosszú, izlésesen
diszített pavilont állított fel. A pavilonokban nagymennyiségű
elsőosztályu almát, szőlőt, őszibarackot, szilvát, körtét és más gyü-
mölcsféleltséget árulnak majd. Az Offért dolgozói a Népstadion megnyi-
tására csak Izsák környékéről több mint 35 mázsa körtét, almát, sző-
lőt, szilvát, Gyöngyös vidékéről 300 mázsa "csabagyöngye" és "sasza"-
szőlőt, Csány környékéről pedig nagymennyiségű dinnyét és több mázsa
különböző gyümölcsöt küldtek. Összesen több mint 8 vagon elsőosztályu
gyümölcs kerül elárusításra./MTI/

bejáratnál --- M

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1953 augusztus 19

16 óra 10 perc

Csütörtök délelőtt 10 órakor kezdődik a Tervkölesön hetedik sorsolása - Csaknem 160 ezer kötvényt sorsolnak ki az első napon

i Ha/Fnc/Hnó Li Mi

Az Ötéves Tervkölesön hetedik sorsolása csütörtökön délelőtt 10 órakor kezdődik a margitszigeti szabadtéri színpadon és délután 3 órakor a Zeneművészeti Főiskola nagytermében folytatódik. A sorsolás színhelyén serény munka folyik, gyönyörű dekorációkkal készíttik mindkét helyen a színpadot és a nézőteret.

A pénzügyminiszter által kinevezett sorsolási bizottság szombán délelőtt 10 órakor tartotta alakuló ülését az Országos Takarékpénztár nagytermében. Tarján Endróné vezérigazgatóhelyettes üdvözlötte a megjelenteket, majd Mátyus Árpád pénzügyminiszteri osztályvezetőhelyettes, a bizottság elnöke mondott megnyitó beszédet. A sorsolási tervezet ismertetése után a bizottság megvizsgálta a sorsolási kereteket.

Az Ötéves Tervkölesön hetedik sorsolása négy körök segítségével történik. Az 1. számú - nagykerékben vannak a sorsoláshoz alapjául szolgáló számlévélkék, ezek az összes, még forgalomban lévő kötvények számait tartalmazzák százas csoportosításban. Egy számlévélke mindig 100 darab kötvényt jelöl meg. A második körökben vannak az 1-100-ig terjedő számok, amelyek az egyes körök huzásánál az első körökből kihúzott száz szám közül meghatározzák azt az egyet, amely a nagynyereményt nyeri. A harmadik körök a nyereménylévélkéket tartalmazzák, amelyeken a nagynyeremények összege szerepel. A negyedik körökben vannak a kifizető kötvények számlévélkéi.

A margitszigeti szabadtéri színpad nézőterén többözren hallgathatják a huzás megjelölő ünnepi műsort és utána tanuli lehetnek a mindenki számára nagy eseményt jelentő sorsolásnak. A műsorban közreműködik Kószáros Ági Kossuth-díjas színművésznő, Rollo Gabriella operabékesnő, Ascher Oszkár előadó-énekes, Alfenzó humorista és a pénzügyőrök 46 tagú fuvószínekara.

A margitszigeti szabadtéri színpadon csütörtökön délelőtt 453 huzással 45.300 darab kötvényt sorsolnak ki, ezek között 3 darab 50.000 forintos, 50 darab vegyesen 25.000, 10.000 és 5000 forintos nagynyeremény, 2000 darab 1000 forintos, 3000 darab 500 forintos és 15.247 darab 300 forintos nyerelemény, valamint 25.000 darab 200 forintos törlesztés. /felv.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953 augusztus 19

óra/5 perc

/Csütörtök délelőtt...folyt/ 1 Ha/Fné Hné Li Mi

Délután 3 órától a Lenézőművészeti Főiskola nagytermében folytatódik a húzás, ahol 1142 húzással 114.200 darab kötvényt sorsolnak ki, köztük 2 darab 50.000 forintos és 50 darab - vegyesen 25.000, 10.000 és 5000 forintos - nagynyereményt, 1000 darab 1000 forintos, 3000 darab 500 forintos és 15.148 darab 300 forintos nyereményt, valamint 95.000 darab 200 forintos törlesztést húznak ki és 40 húzással kamaozó kötvényeket sorsolnak ki névértékben.

Pénteken 1592 húzással 159.200 kötvényt, szombaton 1410 húzással 141.000 kötvényt, vasárnap 333 húzással 33.300 kötvényt sorsolnak ki./MTI/

Közel 400 dolgozót tüntettek ki szerdán a "könnyűipar kiváló dolgozója" címmel

t hm/Bné/Hné Li M

Szerdán, a könnyűipari minisztériumban ünnepélyes keretek között csaknem 400 könnyűipari dolgozót tüntettek ki a "könnyűipar kiváló dolgozója" címmel.

Dr. Ajtay Miklós könnyűipari miniszterhelyettes mondott ünnepi beszédet. Méltatta az Alkotmány ünnepének jelentőségét és ismertette azokat az eredményeket, munkasíkkereket, amelyeket a kormányprogram megvalósítása során a könnyűiparban eddig elértek.

- Továbbra is legfőbb feladatunk a minőség javítása, a választék bővítése és az önköltség csökkentése - mondta - majd a kiváló munkát végzett szövő- és fonóknek, technikusoknak, mérnököknek és igazgatóknak kiosztotta a nagy megbecsülést jelentő kitüntetőseket.

A kitüntetettek között van Siklósi Kálmáné, a Fehérneműgyár 22-es szalagjának vezetője, aki örömmel vette át kifogástalan minőségi munkájának jutalmát, "a könnyűipar kiváló dolgozója" kitüntetőselet.

készítő

- 27 éve dolgozom a fehérnemű/szakmában, - mondta - de még ilyen megbecsülésben soha nem volt részem. Néhány hónapja elhatároztuk, hogy a 22-es szalag valamennyi dolgozója csatlakozik a Zsédely-mozgalomhoz és az eddiginél nagyobb mértékben javítjuk a minőséget.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953 augusztus 19

16 óra 35 perc

/Közel 400 dolgozót...folyt./hm/Bnó/Hné Li M

Ezért szalagunkat több szakcsoport szalaggá szerveztük át. Így előrtük, hogy munkánk sokkal ütemesebb, egyszerűesebb. Gyártás közben újabban minden dolgozó ellenőrzik, milyen minőségű árut kap társaitól, én pedig mint szalagvezető, az eddigénél szorosabb kapcsolatot tartok a készáru minőségellenőrökkel. Így a legapróbb hibát is azonnal észre vesszük és nyomban kijavítjuk. Így értük el a gyárban elsőnek a legjobb minőségi eredményt: júliusban csak elsőosztályú árut készítettünk és terményünk 117 százalékra teljesítettük. Augusztus 20-án tiszteletére azt ígértük, hogy műszaki hiba miatt leértékelt munkadarabunk továbbra sem lesz, és minőségi versenyre hívtuk a gyár többi szalagját. Nagy öröm számomra, hogy a versenyben az első helyre kerültünk, ismét a mi szalagunk készítése a legkiválóbb minőségű árukat és egyetlen leértékelt munkadarabunk sem volt./MTI/

Győzelemmel köszöntötték a szénbányászok hősei Alkotmányunk ünnepét, augusztus 20-át.

ö Vid Hbj/TI/Gy Kj Mi

Komlón a Kossuth-akna és a III-as légakna közt, mintegy 2000 méteres főkeresztvágattal megteremtették a légösszeköttetést

Komlón a műszakiak és a fizikai dolgozók együttes erőfeszítése nyomán augusztus 20. tiszteletére hősi munkával megteremtették a Kossuth-akna és a III-as légakna közt az összeköttetést; elkészült a főkeresztvágat. Ezzel megnyitották az ugynevezett "B" mező telepeihez vezető utat és a komlói bánya hőmérséklete is jobb lett. A feltárás utolsó métereinél, amikor a robbantás zaja elült, Gász Ferenc és Tatai Imre brigádjának tagjai a füst eloszlását be sem várva, a vágat két feléről a kirobbantott közeten áthajoltak és kemény kézzel peccsételték meg a jó munkát. A komlói szén feltárásáért vívott küzdelem hőseit, a két brigád mindhárom harmadának tagjait kulturműsorral köszöntötték.

A rózsaszentmártoni bányászok is helytálltak adott szavuknak

Petőfi-bánya rózsaszentmártoni aknaüzemének dolgozói Alkotmányunk évfordulójának tiszteletére megfogadták, hogy esedékes havi tervüket 105 százalékra teljesítik. Szombat reggelig már 106.7 százalékot értek el. A vállalásért folytatott küzdelemben nagy lelkesedéssel harcoltak a frontbrigádok. A 3-as fronton dolgozó Tóth József brigád a 275 csille szén termelésére tett felajánlását szombaton a délutáni műszak első óráiban teljesítette./Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1953. augusztus 19.

16óra 35perc

/Győzelmel köszöntötték. 1. folyt./ ö Vid Hbj/TI/Gy Kj Mi

A DISz-brigád már egy hónapja 107 százalékos átlagteljesítményt ér el.

A rózsaszentmártoniak példáját követik a gyöngyösi aknaüzem dolgozói is, akik az Alkotmány-műszak lelkes munkája során szerda reggelre 119.6 százalékos napi tervteljesítést értek el.

Várpalotai Cseri-mező dolgozói az Alkotmány-műszakban terven felül 2.797 tonna szenet termeltek

A várpalotai Cseri-mező aknaüzemben dolgozó bányászok arra tették ígéretet, hogy előirányzatukat minden nap és minden műszakban teljesítik és augusztus 20-ig 1859 tonna szenet adnak terven felül a hazának. Becsülettel állták szavukat, augusztus 10-től 19-ig 2797 tonna szenet termeltek terven felül. Különösen példamutató munkát végzett Öri György frontmester csapata, amely 137, és Tóth János frontmester csapata, amely 154 tonna terven felüli szénmennyiséggel járult hozzá a felajánlás teljesítéséhez. Az akna dolgozói megfogadták, hogy a III. Bányásznapi további 950 tonna szénrel járulnak hozzá a dolgozó nép életszínvonalának felemeléséhez.

A Mátravéki Szénbányák Vállalat Alkotmány aknaüzemének dolgozói is több termeléssel köszöntötték augusztus 20-át

A Mátravéki Szénbányák Vállalat Alkotmány aknaüzemének dolgozói az ünnepi munkaversenyben eredményesen küzdöttek a munkafegyelem megszilárdításáért. Amiszakiak is több segítséget adtak a fizikai dolgozóknak. Minden brigádnál legalább 2-2 sztahanovista vájár adta át eredményesen munkamódszerét. Az eredmény: teljesen megszűnt a száz százalék alatt teljesítő brigádok száma. Így érték el, hogy az augusztus 20. tiszteletére terven felül vállalt 300 tonna helyett augusztus 19-én reggelig 306.8 tonna szenet küldtek felszínre, s ígéretet tettek, hogy szeptember 6-ig további 560 tonna szenet termelnek terven felül.

A tatabányai Rákosi-akna bányászai is helytálltak szavuknak

A tatabányai Rákosi Mátyás akna dolgozói az alkotmány-műszakban 19-én reggelig több mint 319 tonna szenet termeltek terven felül. A XV-ös számú Rákosi-akna bányászai az augusztus 20-ra, és a Bányásznapi tiszteletére vállalt 600 tonna terven felüli szén helyett 650 tonnát küldtek felszínre.

/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1953. augusztus 19.

16 35
óra perc

/Győzelmelemel köszöntötték...2.folyt./ ö Vid Hbj/TI/Gy Kj Mi

Néhány órával az alkotmány-műszak befejezése előtt a baranyai bányákban

A baranyai bányászok szrei fogadták meg, hogy több szén kitermelésével ünneplik meg az Alkotmány ünnepét. A nagymányoki szénbányák liasz-rész legének bányászai több mint 1300, a vasasi Petőfi-akna dolgozói pedig 220 tonna szén terven felüli kitermelését vállalták.

A nagymányoki akna bányászai mutattak példát az adott szó valóra váltásában. Augusztus 19-én reggelig 149.1 tonnával túl is teljesítették vállalásukat. Lósz Henrik brigádja a terven felül vállalt 150 csille helyett 210 csillével termelt az alkotmány-műszak utolsó napjáig.

A vasasi Petőfi-akna dolgozói azt vállalták, hogy augusztus 20-ig esedékes tervükön felül 220 tonna szenet küldenek a felszínre. 19-én reggelig jelentősen túl is szárnyalták felajánlásukat: augusztus eddigi időszakában 409 tonna szenet termeltek terven felül. Az adott szó valóra váltásáért a legeredményesebb Nimsz József fejtése küzdött. Ez a csapat havi tervének 119.5 százalékos teljesítésével kivívta az alkotmány-műszak legjobbjának büszke címét./MTI/

A budapesti kohászati üzemek és vállalatok legjobb dolgozóinak kitüntetése

k TP/Fné/Gy Kj M

Szordán délelőtt a kohó- és gépipari minisztérium Teleki Pál-utcai kulturtermében adta át a miniszter megbízásából Garay László, a Vaskohászati Igazgatóság műszaki osztályának vezetője a budapesti kohászati üzemek és vállalatok legjobb dolgozóinak a kitüntetésekét. 76 fizikai és műszaki kohászati dolgozó kapta meg a kiváló kohász, érdemes kohász, a kohászat kiváló dolgozója, és a kohászat érdemes dolgozója kitüntetést, illetve címet./MTI/

A Magyar Építőművészek Szövetsége

k ÉpSzöv Fné/Gy Li P

D
Évente 15.000 forint összegű jutalmat oszt ki olyan tagjai között, akik leghatékonyabban járultak a szocialista-realista építéset fejlődéséhez. Az Alkotmány ünnepé alkalmából kiadásra került 2000 forintos díjat a szövetség elnöksége Pogány Erigyes építőművésznak ítélte oda a szövetségben, a szövetség mesteriskoláján és a Mernöki Továbbképző Intézetben végzett építésetelméleti és kritikai munkái jutalmazásáért./MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 25. kiadás

1953 augusztus 19

17 óra 10 perc

Hazaérkezett a magyar küldöttség a IV. VIT-ről

t Bo/CK/Hné Mi

Miközben a VIT magyar küldöttség hozó vonata Budapest felé közeledett, sorra érkeztek a Nyugati pályaudvar előtti térre ifjúságunk különböző rétegeinek képviselői: uttorók, ifjúságiak, ipari tanulók, diákok, vasutasok, egészségügyi dolgozók és mások, hogy köszöntsék a világ ifjúságának nagy találkozójáról hazatérő magyar küldöttséget. Eljöttek, hogy üdvözljék azokat a magyar fiatalokat, akik Bukarestben az egész magyar ifjúság nevében száznál több ország fiataljaival együtt fogadták meg, hogy a jövőben az fíradhatatlan harcok lesznek a béke magasabb ügyének, a népek közötti barátságának.

Eljöttek a küldöttség fogadására János Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese, Kádás István és Várhegyi György, a DISZ Központi Vezetőségének titkárai, valamint Iacob Parladánschi a Román Népköztársaság budapesti követe.

A küldöttség vonata a DIVSZ induló hangját mellett gördült be a pályaudvarra, s az ablakokból vidáman intgető fiatalok is az ifjúság himnuszát énekeltek.

A magyar küldöttek egy-egy csoportja zászlók alatt, amelyeket a népek békeakarátát, összefogását, különböző nyelveken hirdető szalagok díszítettek, vonult ki a pályaudvar előtti térre. Az egybegyűltek veheres tapsokkal, hurrá-kiáltásokkal, éljenzéssel fogadták, virágokkal halmozták el őket. Ujra és újra a népek testvéri barátságát, a szocializmus építését megéneklő dalok esendültek fel az ajkukon.

a Himnusz elhangzása után

A hazaérkezett küldöttséget János Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese köszöntötte.

- VIT-küldöttek!

- Foró s szeretővel köszöntöttek bennünket, akik a béke és barátság Világifjúsági Találkozóján hazánk ifjúságát képviseltük.

- Ez a találkozó páratlan üdöspévé vált a háboru ... ellen küzdő, a békéért harcoló ifjúságnak. Száznál több ország küldöttei vettek részt a IV. Világifjúsági Találkozón s ez a hatalmas sereg, ennek a seregnak egysége a békefoglalása, - a békefogalom

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1953 augusztus 19

17

20
óra perc

/Hazaérkezett a magyar ...l.folyt./ t Bc/OK/Hné M.

ujabb, ragyogó győzelem, az ifjuság egysége kialakulásának újabb, nagy zserü bizonyítéka.

- A találkozon 106 nemzet fiataljai és leányai juttatták kifejezésre, hogy békében és boldogságban akarnak élni, hogy a háboru, a pusztítás helyett - a békét, az életet akarják, hogy nepeikkel együtt a vitás nemzetközi kérdések megoldását nem a fegyverekre, hanem a kormányok között tárgyalásra és a megegyezésre akarják bízni.

- 106 nemzet 30.000 fiatalja és leánya között - egész magasztalásokkal, eredményekkel - méltó módon képviselték népünk, ifjuságunk forró és rendszertelven békeakarát. Köszönet érte népünk és ifjuságunk nevében!

- A Találkozon 106 nemzet fiataljai és leányai között - átvörv minden mesterséges korlátot, a háborura törő imperialisták minden próbálkozásán - megerősödött a testvéri barátság érzése, tovább szilárdult a világ ifjuságának egysége a békeért folytatott küzdelem jegyében, annak jegyében, hogy a világ népeinek ifjusága a fiatalok nagy reményeit valóra váltó békében s nem a reményeket és életüket megsemmisítő háborúban akar élni. Ez méltó módon kivették részeseiket annak az egy égnak, ennek a barátságának a megszilárdításában. Köszönet érte népünk és ifjuságunk nevében!

testvéri

- A Találkozon a világ ifjusága békeakarátának, egy légnok egyik legszobor megnyilvánulásaként a kulturális bemutatók és sportversenyek hosszú sora színpompás virág-csokorba fogta össze az ifjuság kulturális és sporterőit. Büszkének vagyunk rájuk, hogy ezt a virágcsokrot ifjuságunk kulturális és sporterőitök örömmel ragyogó színeivel gazdagították. A haza minden fiatalja büszke örömmel figyelt eredményeiket. Népünk, ifjuságunk megbízását hiven teljesítették, kivitték a föld minden sávjáról összesereglett fiatalok forró, lelkes szeretetét és igaz megbecsülését. Köszönet érte népünk, ifjuságunk nevében!

- VIT-küldöttek!

- A béke és barátság nagy találkozájának gazdag tapasztalatait adjátok most tovább ifjuságunknak. Azt a lelkesedést, örömet, öntudatot és erőt, amely most alig fér meg szíveitekben, öntsétek át ifjuságunk szívébe. Legyetek példaképei minden magyar fiatalnak a felgezők életét megszépítő, ódes hazánk új, vidám, boldog arcát kialakító szocialista áprilisként, a béke legyőzhetetlen

/Hazaérkezett a magyar...2.folyt./ t Bc/CK/Úy Mi

ügyéért folytatott küzdelemben, a világ ifjúságával való testvéri egység megszilárdításában, a béke és barátság jelszavának megvalósításában!

Az üdvözlésre a hazaérkezett magyar küldöttség nevében Dénes István, a DISz főtitkára válaszolt.

- A IV. Világifjúsági Találkozón résztvevő magyar küldöttség nevében jelenthetem - mondotta - hogy megbízatásunknak becsülettel eleget tettünk. Hála és köszönet Népköztársaságunk kormányának, a Magyar Dolgozók Pártjának, a magyar ifjúságnak és egész népünknek, hogy minden feltételt biztosított ahhoz, hogy eredményes munkát végezzünk a bukaresti nagy találkozón.

- Az 1500 tagu magyar ifjúsági küldöttség méltón képviselte Bukarestben a Magyar Népköztársaságot, mint a béke országát, a magyar ifjúságot, mint a béke ifjúságát. Hirül vittük több mint száz ország ifjúságának a magyar nép rendithetetlen békeakarátát, barátságát, a világ minden népe iránt és harcosszolidaritását a szabadságukért küzdő népek, elsősorban a koreai nép iránt. A kultur- és sportversenyeken elért kiváló eredményekkel ismét tanúbizonyságát adtuk szocializmus építő hazánk virágzásának, népünk egyre boldogabb életének, a magyar ifjúság korlátlan fejlődési lehetőségeinek. Teljesítettük azt a megbízatást, hogy fűzzük még szorosabbra a barátságot a világ ifjúságával, különösen a békéért harcoló ifjúság élcsapatával, a hős lenini Komszomol küldötteivel. Különösen szoros testvéri barátság alakult ki a bukaresti találkozón a magyar küldöttség és a vendéglátó román ifjúság képviselői között.

- Küldöttségünk büszke örömmel tapasztalta, hogy a világ népei milyen megbecsüléssel tekintenek a magyar népre, mint a béke és az emberi haladás egyik rohamcsapatára. Megfogadtuk a világ ifjúságának szeme előtt, hogy a magyar ifjúság a jövőben is a béke ügyének állhatatos, fáradhatatlan harcosa lesz és most, hazatérve igyekszünk ennek az ígéretnek és a belénk vetett bizalomnak minden erőnkkel megfelelni.

- Eljen drága hazánk, a béke, a növekvő jólét, az épülő szocializmus országa! Eljen a Szovjetunió, a béke és az emberi haladás vezérlő csillaga! Eljen és örökké viruljon a népek közti barátság és béke szent ügye! - fejezte be beszédét Dénes István.

/Folyt.köv./

2

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 28. kiadás

1953. augusztus 19.

17 óra 45 perc

/Haza érkezett a magyar...3.folyt / t Bc/CK/Gy Mi

A lelkes hangulatú ünnepség során sokszor szállt fel a magyar ifjúság harcra kész akaratát kifejező kiáltás: "Megvédjük a békét, harcolunk a békéért". Hatalmas lelkesedéssel éltették a Magyar Dolgozók Pártját. Ujra és újra kifejeződött a magyar ifjúság testvériségének a világ békéjéért harcoló dolgozók százmillióival, a békétábr vezetőjével, a Szovjetunióval. A testvériség barátság megnyilvánulásai köszöntötték a román népet, amelynek fővárosában tartotta a világ ifjúsága nagy béketalálkozóját.

Ujra felcsendültek a DIVSZ-induló hangjai. A VIT-küldöttek ünnepi ruhás menete a fogadásukra összegyűlt dolgozók, fiatalok lelkes ünneplése közben elindult a Nagyköruton szálláshelye felé.

t -cz/TI/Gy Mi P

A pirosvirágos November 7. téren

a máskor mindig nyüzsgő Lenin-köruton pilnátra megállt a rohanó élet. Nem osengettek a villamosok, a robogó autók vezetői sem túlkölktek türelmetlenül, vidám gyerekek cikáztak az uttest szélére húzó járókelők között és a széles utcán tömött sorokban : folyamként hömpölygött a fiatalok serege...

- Milyen szépek, milyen fiatalok - mondja mosolyogva egy fejkendő s öreg néni.

- A mi fiaink - végja rá büszkén egy magas, szőke fiatalasszony. - Legközelebb már az én lányom is köztük lesz - teszi még hozzá. Mellette egy tüzérszázados dícséri a példás fegyvelben vonuló fiatalokat, akiknek ajkán büszkén száll a dal: "Sztálin nevével épül a világ..."

Budapest közönsége, fiatalok és öregek, munkások, háziasszonyok, katonák, művészek, sportolók lelkesen integetnek. És közben vonul a menet, száll a dal. A buzavirágkék bluzokon kitüntetések, sztálanovista jelvények csillognak és mint az azt mondanák: "A magyar fiatalok megint megállták helyüket. A magyar fiatalok legjobbjai méltón képviselték szocializmust építő országunk fiatalságát, a világ ifjúságának nagy béketalálkozásán és ez a találkozó ismét közelebb hozta hozzánk a győzelmet, a béke győzelmét".

Messze járnak már a fiatalok. A November 7. téren megint megindul a forgalom.

AE

S anint

a Lenin-köruton

végig vonul a menet, Budapest népének forró szeretete kíséri a fiatalokat. A VIT-induló hangjaira menetelőkkel együtt kiáltják a járókelők: "VIT, VIT, hurrá!"

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 29. kiadás

1953. augusztus 15.

14 óra 45 perc

/Hazaérkezett a magyar...4.folyt / AE/Gy Mi

Útközben "civilék" is vegyülnek a menetbe: hozzátartozók, barátok sietnek a küldöttek üdvözlésére. Boldog találkozások sok derűs jelenete játszódik le akkor is, amikor a menet a Krúdy-utcán át a Makarenko-utca kanyarodik.

A Makarenko-utca

ilyen meleg hétköznapi délután máskor csöndes. De ma, mint bekanyarodik a VIT-küldöttek menete az utcába, megtelnek az ablakok, a járdák, még a környező mellékutcákból is idegyülekeznek az övendező járókelők. Harsog a D¹VSz-induló, vidám hurrá kiáltásoktól zeng az utca. Két héten át figyelte Budapest népe a Bukarestből érkező híreket, örült a győzelmeknek, amelyeket a sport- és kulturversenyeken arattak hazánk fiai, s most, a megérkezés boldog pillanataiban, a szeretet ezer jéle fogadja őket. Az Alkotmány ünnepére diszitett utcákban lobognak a vörös és nemzetiszíni zászlók, üdvözlően intget az ablakokból a sok virág.

A küldöttek frissek és vidámak, üdön pompáznak rajtuk a gyönyörű VIT-ruha. Csillogó szemük is elárulja: ezernyi élménnyel tértek haza a világ ifjúságának nagy találkozásjáról. Tarka sálak, furcsa kalapok és sapkák sok barátságkötés ezernyi emlékét idézik. Borbély Sándor, a D¹Sz Pest megyei titkára ingén legalább tíz jelvény, érem csillog: finnekkel, németekkel, románokkal, egyiptomi és albán fiatalokkal csúrló. Hamarjában nem tud válaszolni arra, hogy mi volt legnagyobb élménye, rendszerezni kell még emlékeit. Sugárzó arccal csak ennyit mond:

- Nagyszerű volt! Nem hoztunk szegycint hazánkra!

A Makarenko-utcai diákotthonban uzsonnával, frissítővel várják a hazatérteket. Innen indulnak aztán szerte az országba, ki-ki vissza munkahelyére. Már várják őket a magyar fiatalok százezrei: be kell számolniuk, mit végeztek a béke megszilárdítása, a népek barátságáért elmélyítésének ügyében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

30.
B. kiadás

1953. augusztus 19.

18 óra 10 perc

350 építőmunkást tüntettek ki az "Építőipar kiváló dolgozója" címmel - A Népstadion építői közül ötvenen kapták meg a kitüntetést

i ZSB/SZB/He Li P

Alkormányunk ünnepe alkalmából 350 építőmunkást tüntettek ki az "Építőipar kiváló dolgozója" címmel. Az izléseesen díszített jelvény barna mezőjében fehér zománcszobor gyár és emelő-dera jelképezi az építők munkáját. A jelvényeket az építőipar legjobb fizikai és szellemi dolgozóit kapták, akik jó munkával járultak az építőipar tervek teljesítéséhez.

Ötéves tervünk egyik legújabb büszkeségének, a Népstadionnak építői közül 50 dolgozó kapta meg az "Építőipar kiváló dolgozója" kitüntetést.

Több mint 1200-an kapták meg

a "Komló építéséért" emlékérmét.

Szurdán délután az alkormány-niszszakok befejeztével Komlón ünnepi pártversenyt, gyűléseken emékeztek meg Alkormányunk ünnepéről.

Ebből az alkalmából osztották ki a munkahelyeken több mint 1200 dolgozó részére a "Komló építéséért" elnevezésű bronz, illetve ezüst emlékérmét. A kitüntetést azok az építőmunkások kapták, akik egy- illetve két évvel hosszabb időn át részt vettek szocialista városunk felépítésében, a munkájukban példamutatón megállták helyüket.

Ezekben a gyűléseken nyújtották át az 11 komlói építőnek az "Építőipar kiváló dolgozója" jelvényt is. A kitüntetettek között van König Józsefné szobanovista vasbontozó, aki a 49-es építőipari verszt előgyártó üzeménél a 200 száz ék körüli dolgozó havi teljesítményével érdemelte ki az építőipar kiváló dolgozója címet.

A kenderföldi 44/5 vállalatnál az Alkormány ünnepe alkalmából az építő szobanovista oklevélben, nyolcat pedig szobanovista jelvényben tüntettek ki. A kenderföldi városrész több mint 600 lakosának megelőbbi felépítéséért küzdő élenjáró brigádok között 6000 forint jutalmat osztottak szét. /MTI/ TL

B 31. kiadás

1953. augusztus 19.

1 x óra/perc

Megnyiták az ünnepi vásárokat

Vid Sz Gy M

Szerdán országsszerte ünnepélyesen megnyiták az Alkotmány ünnepé alkalmából rendezett vásárokat.

Hajduböszörményben

A hajduk ősi városában, az idei gabonabegyűjtésben jó eredményt elért Hajduböszörményben szerdán délelőtt ünnepélyes keretek közt nyílt meg az ünnepi vásár. A megnyitó beszédet Bujdosó Dezso, a begyűjtésben Hajdu-Biharban élenjáró nagylétai járás tanácselnöke tartotta. A városban a Bocskai-tértől a közel 2 kilométer hosszú Szabadság-utján a zöldlombos fák alatt sorakoznak a szebbnél-szebb pavilonok, sátrak. A vásárra több mint 20 millió forint értékű iparcikket hoztak Debrecenből és a megye csaknem minden községéből, városából érkeztek áruk. A pavilonok előtt hullámszó embertömeg. Az egyik, süteményeket árusító sátorban új búzából készült, több mint 10 féle péksütemény kapható.

Már a vásár első óráiban nagy volt a forgalom. Különösen cipőkből, készruhákból adtak el nagy mennyiségben. A debreceni ruházati bolt pavilonjánál vásárolt Hajdu Zsigmond, a hajduböszörményi állami gazdaság gulyása. Feleségével és kislányával ment a vásárra. Apóta az állami gazdaság dolgozója, a 10 tagú családnak jól megy a sora. Most is az ünnepi vásáron 2100 forintért vásároltak, legnagyobbik fiuknak, Sanyinak vőlegény-ruhát vettek, mert ez kell az ősi lakodalomra, ezenkívül 3 pár cipőt, három kalapot, nadrágot és még több "vásárfiát" vittek haza. "Bőven volt miben válogatni - mondta Hajdu Zsigmond gulyás - s mi boldogok vagyunk, hogy ilyen sok mindent vásárolhatunk. A múltban csak fillérekbe került cseesebecsét vehettünk, most pedig ruhát, cipőt, nadrágot és egyébeket, több mint 2000 forint értékben".

Már a vásár első óráiban nagy volt a forgalom. Több száz pár cipő, több mint ezer méter női ruhaanyag és szövet fogyott el. Dél tájban igen sokan keresték fel a berettyóújfalusi földművelésvetkezet náddal körülvett "halászcserdjáját". A "szolgafára" akasztott 4 nagy üstben főtt a halászlé. Háznagyságu hordót is építettek az egyik pavilon mellett. Itt volt a borkóstoló. A hordó olyan nagy, hogy 25,270 liter bor férne el benne. A hordó oldalán azonban ablak volt, s innen töltötték a vendégeknek a tokajit, a badacsonyit és az ürmöst. A mézeskalácsot árusító sátraknak épp olyan nagy sikerük volt, mint a debreceni szijgyártó, bőröndös és kötélgyártó KTSZ pavilonjának.

11 /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1953. augusztus 19.

15 óra 45 perc

/Megnyiták az ünnepi vásárokat...1.folyt./ Vid Sz Hs M

A hajduböszörményi ünnepi vásárt szerdán délután több mint 10.000-an keresték fel. Délután is nagy volt a forgalom, a vásárlókat kulturális programok szombatéri szüneten adták át, a sportpályán pedig röplabda-, kézilabda- és labdarugónépszerűsítő szórakoztatás.

Hosszu, földművelési szakértőkkel vonultak fel a dolgozó parasztok a szerdán reggel megnyitott

devecseri ünnepi vásárra.

Ennek a vásár nagyszabású és külsejében felülmúlja a Veszprémi negyében eddig megrendezett vásárokat. A pavilonok és sátorok együttes hossza meghaladja a két és fél kilométert. A vásárra közel 30 millió forint értékű áruval 17 millió forint értékű ruhával érkeztek. Az egyik szép, félkör alakú pavilonon ez a felhívás: "Legdrágább kincsünk a gyerekek". A kapcsolatkörnyéki kiskereskedelmi vállalat csatlakozásában minden megvalósítható, amire a gyerekeknek szükségük van. Horváth Lászlóné vásárfőldén van a legdrágább unokája számára eszesen kiválasztott. Elmondta, hogy a 400 forintos utalványra kapott gyerekeknek még 400 forintos vásárlási költséget meg. Nagy volt azonban az ó meglopottsága is, amikor a kiválasztott árukról megtudta, hogy ami tavaly 400 forintba került, az most jóval olcsóbb, így a különbözetről még gyorsan hozzáesegeltetett pólyahuzatot és két babbingót is.

A verselőszövetkezetek is felvonultak legnépesebb termelői vállalkozásokkal. Az adorjánházi "Idy Endre" vas 7 kilogrammos nyitra káposztáját és 25 centiméter hosszú, vastag húsú szilváprakiját minden árba haladó megveszeli. Fémóth Gyula, a szövetkezet elnöke helyesen és egyben főkereskedő az értéklődokot elmondja, hogy nem értékeltek a leg jó és az eddig versésre, mint az adó. A ma napig csak keresésük 66.000 forintos jövedelméhez. Munkaszerzőként 4,5 kilométer busz, 2 kilométer árpa, 1,5 kilométer zab várható és még készpénz is kapnak.

- Ma 22.000 forintot osztunk szét munkaszerzők és elöljárók között - a szövetkezetünk dolgozóinak ma napig csak a legnépesebb az adóhozott ok szép áruval.

A pécsi ünnepi vásárváros "pavilonok"

Az a vásár megnyitása előző nagy tömeg hullámszerű. Semmi kétség nélkül az áruval a kulturálisokkal, bucsókkal, szünetekkel, csapokkal, kávéházzal, játékokkal. Az ünnepi vásárra az emberek.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1953. augusztus 19.

18 óra 10 perc

Megnyittek az Únnopi vásárokat... 2. folyt./ Vid Sz He M

É Okrásszék, étel- és italboltok hosszú sorában bőven válogathatnak a látogatók. A pécsi állami áruház hatalmas, díszes pavilonja mellett sorakoztak a baranyai népboltok, a pécsi kiskereskedelmi vállalat árusító helyei. Csúpán a MEZŐKER mintegy 3 vagon minőségi zöldségáru és gyümölcsöt árusít a vásáron. A megye le legjobb termelőszövetkezei csoportja is elhozta kiváló termékeit a vásárra.

A pécsi únnopi vásárt szerdán délelőtt 10 órakor Varga Jenő, a Baranya megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke nyitotta meg.

Ezután kezdődött vette az únnopi vásár gazdag programja. A vásárlátogatók szórakoztatásáról kultur- és sportműsorok egész sora gondoskodik. A "gyermekmegőrzőben" bábszínház és játékok várják a kicsinyeket. Amíg a gyermekek felügyelet mellett játszadoznak, szülei vásárolhatnak és maguk is részt vehetnek szórakozásokban. A baranyai magyar, délszláv, székely, osztrák és román kultúreszoportok le jobbjai, a vasasi, szabolesi bányász kultúregyüttesek színes, változatos műsora már 19-én délután megkezdődött a liget tavára épített szabadtéri színpadon. Fellépnek a szalántai délszlávok harszólakodalmasukkal, a véméndiek székely, a villányiak német nyelvű daljaikkal, a pécsi népi zenekar és még sokan mások a megye le legjobb kultúrgárdái közül.

A sokszintű kulturális műsor mellett kiállítások is lesznek még únnopélyesebbé a vásárt.

Baranya élsportolói kézilabda-, tenisz-, ökölvívó- és tornaversenyeket rendeznek a vásár területén 19-én és 20-án.

A vásár szabadtéri színpadán fellépnek kiváló fővárosi művészek is, s a műsorok szünetében ruhabemutató is lesz. /MTI/

Valóráváltották adókat szavukat...

Vid Tem He P

A lábavilani cementgyár dolgozói jelentik

"Julius hónapban cementtervünket többszáz tonnával túlteljesítettük ugyan, de klinkerégetünk nem teljesítették tervüket. A sorba kiküszöbölésére elhatároztuk, hogy az alkomány-műszakban 80 tonna klinkert égetünk terven felül és júliusi elmaradásunkat is behozzuk."

/Folyt. köv./

M T I - B E L F O L D I H I R E K

B 34. kiadás

1953. augusztus 19.

18 óra 20 perc

/Valóráváltottnak adott szavukat.../ folytatás / Vid Tom He P

Az égerőbrigádok vállalták, hogy az I-es kemence fajlagos kihasználását négyzetméterenként 0.5 százalékkal, a II-es kemence kihasználását pedig 3.6 százalékkal emelik. Most örömmel jelentik, hogy az I-es kemencénél 0.53, a II-es kemencénél 3.96 százalékkal emelkedett az égerők a kemencék fajlagos kihasználása. Az alkotmány-nászokban augusztus 11-től 19-ig 100 tonna klinkert termeltünk verven felül, és ezzel az augusztus 20. szombatjára váltott 250 tonna helyett az egész hónapban 350 tonna klinkert adtunk előirányzaton felül. Ilyen teljesítést ebben az évben először ünnepelhetünk.

Vállaltuk továbbá, hogy augusztus 20. szombatjára 60 tonna cementet gyártunk verven felül. Jelentjük, hogy szerda reggelig a hónap elsőjétől 80 tonna vervenfelüli cementet adtunk népgazdaságunknak.

Eredményeink nem vesznek bennünket elbizakodottá. Továbbra is szavós harcot folytatunk a többtermelésért. Megfordítjuk, hogy az alkotmányi verseny tapasztalatait felhasználva a hónap végéig további 120 tonna cementet termelünk verven felül."

Deli András
a gyár igazgatója

Mackos D. János
párttitkár

Szalágyi József
üb. elnök

A nehézségek hősies leküzdésével teljesítették fogadalmukat a sollyi cementgyár dolgozói

A sollyi cementgyár dolgozói az elmúlt héten több nehézség hátráltatta adott szavuk valóráváltásában. A gyár mindkét kemencéjét három méter hosszan körfalazni kellett és ezenkívül még két brigád fáradtságos munkát ismervő, 40-50 fokban hőségben 72 óra helyett 50 óra alatt végezték a javítással. A II-es kemencénél a villanyhegesztők tüntek ki nagy szorgalmukkal. A karbantartó lakatosok 24 óra helyett 18 óra alatt végezték el a törött fűtőgyűrű javítását. A forró kemence rozején 18 óra helyett egyfolytában hegesztettek, hogy a több üzenképen legyen a kemence. A létkes, hősies munka eredményre vezetett: a sollyi cementgyár dolgozói a hosszabb átlásdő ellenére is teljesítették az Alkotmányi ünnepére tett fogadalmukat, a szerdán reggelre esedékes havtervükön klinkerből a vállalt 105 százaléka helyett 105.7, cementtermelésük pedig 106.5 százalékra teljesítették. Ezzel annál jelentős mennyiségű klinkert és cementet adták verven felül népgazdaságunknak.

/Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1953. augusztus 19. 17 óra 50 perc

/Valóaváltották adót a vukat... 2. folyt./ Vid Tem He P

Kimagasló eredmények a soproni
Pamutipar minőségi versenyében

A Soproni Pamutipar dolgozói megfogadták, hogy augusztus hónapban 100 százalékos tervteljesítés mellett 92 százalékban gyár-
tanak elsőosztályú árut. A verseny lendületében a Soproni Pamut-
ipar gyárműveinek minősége 96.76 százalékra emelkedett, - tehát
jóval magasabbra, mint vállalták. Az üzem dolgozói augusztus hátralé-
vő időszakában a kimagasló minőségi eredmény megtartása mellett el-
határozták az anyagtakarékosság terén még mutatkozó hiányosságok
felszámolását.

Az élüzem Csongrád-megyei seprőgyár
egy régi,
alig pár éve kezdte meg működését, a tőkések által elhanyagolt kefe-
gyár helyén. Az üzem azóta korszerűsítették, a dolgozók száma pedig
megkétszereződött. Sokan találtak itt biztos és állandó keresetre a
környező községek dolgozói közül, akik azelőtt háziiparszerűen üzték
a seprőkészítést. Közülük ma sokan sztahanovisták, a ügyes kezük alól
szrével kerülnek ki a gyárból a kiváló minőségű szoba- és ruhaseprők.
Termékeik legnagyobb része exportképes és a magyar ipar jó harnevét
örögbiti. Az üzem dolgozói az első fél évben mintegy 100.000 forint
értékű árut gyártottak terven felül, exporttervüket pedig 121 száza-
lékra teljesítették és elnyerték a minisztortanács és a SZOT vándor-
ziszlajját. Alkotmányunk ünnepére lett felajánlásukat már augusztus
18-án teljesítették: tervükön felül 3000 seprőt készítettek. Ugyan-
akkor megfogadták, hogy harmadik negyedévi exporttervüket három nap-
pal a határidő előtt teljesítik és november 7-ig valamennyi dolgozó
bulszárnyalja a 100 százalékot. /MTI/

A hét filmjei

k MOKÉP He M

Alkotmányunk ünnepének biztositására magyar filmsorozat kor-
tében 20-ától 26-ig az Uránia, posterzséboni Tátra és az újpesti Alkot-
mány filmszínházak műsorán nagysikerű magyar filmek szerepelnek, így
a "Különös házasság", "Civil a pályán", "Mágnás Miska", "Talpalatnyi
föld", "Déryné", "Janika", "Nyugati övezet".

Ezen a héten mutatja be Budapesten a Dózsa filmszínház az
"Anna" című csehszlovák filmalkotást, amelyet Iván Olbracht nemzeti
dajánról azonos című regénye alapján készítették. A film Anna és To-
nyk szerelmi történetén keresztül eleveníti meg az 1919-es és 1920-
as időkben a cseh nép történelmének egyik leghősibb korszakát.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás

1953. augusztus 19.

12 óra 58 perc

/A hét filmjei.../ k MOKÉP He M

Érdekes adatok a film csehszlovákiai sikeréről: a bemutatás első öt napjában például Prágában 60 ezer, Brnóban 25 ezer, Opatovában 15 ezer, Teplicében 16.300 néző tekintette meg a filmet.

Nagy sikerrel játszó filmstúdióink az izgalmas új olasz vársadalmi filmdrámát a "Róma 11 óra"-t, amely több nő sorsának tükreben tárja fel a mai Róma életét. A film Giuseppe de Santis a "Nincs béke az olajfák alatt" rendezőjének alkotása. Női főszereplői a legkiválóbb olasz színésznők. A filmet a Felszabadulás mozi prolongálta és a Szabadság, Puskin, Munkás filmstúdiók is bemutatják ezen a héten. A vidéki filmstúdiók új filmbemutatója a "Tűz a Marica partján" című izgalmas új bolgár filmalkotás a bolgár, görög, török határsáv lakóinak életéből. /MTI/

- - -

Nyíregyházán, Tatán ünnepélyesen megnyitották a "Dolgozók hazája" című képkiallítást

Vid Mt He M

Tatán

a kulturparkban szerdán délután 2 órakor ünnepélyesen megnyitották a "Dolgozók hazája" című fényképkiallítást. A képkiallítást - melyet Komárom megye, de különösen a bányászok kulturéletéről szóló képekkel egészítettek ki - nagy csoportokban látogatják a dolgozók. A kóppármonostori milliemos Dózsa tisz parasztjai különösen a modern gépekkel végzett mezőgazdasági munkákról készült felvételeket, a kulturális és művészi eseményeket megörökítő képeket nézegették sokáig. A kiállítás első órájában már közel 500-an tekintették meg a "Dolgozók hazája" c. kiállítást.

x x x

Délután 3 óra után a tatai múzeumban képzőművészeti kiállítás nyílt. A kiállítás Komárom megye képzőművészeinek mintegy 80 festménye és a megye legjobb karikaturistáinak legújabb rajzai láthatók.

x x x

A késő délutáni órákban került sor Komárom megye első normál kertmozijának ünnepélyes avatására is, amelyet vársadalmi munkával egy hét alatt létesítettek az élenjáró magyar dolgozók.

/Folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás

1953. augusztus 19.

19 óra 5 perc

Nyíregyházán, Tatán ünnepélyesen... folyt./ Vid Mt Ho M

Az Sooszemélyes kertmozi első műsorán a "Köszív" című német film szerepelt. A megnyitó előadásra már a délutáni órákban minden jegy elkelt.

A nyíregyházi

József Attila járási kulturház szépen feldíszített térében helyezték el a "Dolgozók hazája" művészi fényképkiállítását. A kiállítás keretében itt is bemutatják a megye fejlődését: művészi fényképfelvételekkel a szabósi munkások, dolgozó parasztok életét. /MTI/

- - -

Átadták a forgalomnak a Ferencvárosi rendező pályaudvar új gurító dombját és a Gyáli-uti új aluljárót

t. Ta/Bné/Ho II P

Alkotmányunk ünnepének előestéjén új, nagyszabású vasuti létesítményt adtak át a forgalomnak: az ország legnagyobb pályaudvarának, a ferencvárosinak most épült új gurító dombját. A Ferencvárosi rendező pályaudvar átépítésének jelentős szakasza zárult le az új gurító domb elkészültével.

Az avatóünnepségre egybegyűlt vasutasok, építőmunkások előtt Arató Károly budapesti vasuti főigazgató megnyitó beszéde és Barna Ferenc pályamunkás szavai után Bobrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter tartott ünnepi beszédet.

- A kormányprogram megvalósítását, dolgozóink életszínvonalának állandó emelését segíti fejlődő szocialista vasutunk. A fejlődést olyan állomások jelzik az utóbbi időben, mint a tatabányai vonal felszerelése térközbiztosító berendezéssel, a miskolci rendező pályaudvar gépesítése, vagy az új típusú villanymozdonyok üzembeállítása. Az új gurító domb üzembehelyezése egyik fontos határhőve a fejlődés utjának, mert segítségével 40 százalékkal növekszik a pályaudvaron a gurítási kapacitás. Így ennyivel több áruval, iparcikkal, élelmiszerral megrakott kocsik indulhatnak az ország különböző részeibe. Jövőre, újabb vágányok megépítésével még jobban növeljük a pályaudvar teljesítőképeségét. Az új gurító domb működése megkönnyíti az itt dolgozók kemény munkáját. Egy-két hónap múlva gépítik a váltóállítást is: közlerő helyett elektromos uton, kapcsolótábla mellett, irányítják majd a váltókat. A Ferencvárosi új gurító domb megépítése - fejezte be beszédét a miniszter - újabb nagy segítséget jelent az őszi forgalom sikeréért vívott harcunkban. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

38. kiadás

1953. augusztus 19.

14 óra 45 perc

/Áadták a forgalomnak...folyt./ Ta/Bnó/Ho LI P

uj
Az gurudombot Mihálka László a Forenevárosi pályaudvar főnöke vette át, majd a miniszter utasítását adva a gurítás megkezdésére. Csakhamar a gurudomb telejére vontattak egy 60 kocsi-ból álló szerekivényt, s egyúttal gurítottak le a felkészített kocsik a különböző vágányokra. Az ünnepség végén a miniszter mintegy 100.000 forintos jutalmat osztott ki az építkezés legkiválóbb dolgozóinak.

Áadták a forgalomnak a Gyáli-uti aluljárót

A Forenevárosi gurudomb felavatása után a résztvevők ámentek a közeli Gyáli-uti sorompóhoz, ahol Bobrits Lajos közlekedés-és postaügyi miniszter átadta a gyalogaluljárót a forgalomnak. Ez a gyalogaluljáró igen jelentős létesítmény, mivel a Forenevárosi pályaudvar rendkívül erős forgalma miatt a gyalogosoknak eddig sokat kellett tétlenül várakozniuk a lezárt sorompónál. Most kényelmes alagúton át zavartalanul közlekedhetnek. /MTI/

- - -

A diósgyőri elektroacélmű 52 tonna sörven felül termelt acéllal köszönti augusztus 20-át

Vid TP Ho Kj Mi

A diósgyőri elektroacélmű olvasztórai becsülettel teljesítették augusztus 20-ára tett ígéretüket. Augusztus 19-én reggelig a sörven felül felajánlott 36 tonna helyett, már 52 tonna acélt adtak népgazdaságunknak. A versenyben élonjártak: Prunyi Miklós, Nyirő István és Dobrozsik László olvasztó brigádjai. /MTI/

- - -

Teljesítették augusztus 20-ai felajánlásukat a diósgyőri finomhengerde dolgozói

Vid TP Ho Kj Mi

A diósgyőri finomhengerde dolgozói az alkonyi napi vállalkozás teljesítése során órákig győzelmes arattak. A finom és durvasörven eddigi 79.5, illetve 86.8 százalékos forgási idővel soha nem látott eredményt értek el. A sörven felül felajánlott 150 tonna helyett augusztus első 18 napján 607 tonnát hengerelték.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1953. augusztus 19.

10 óra 45 perc

/Tulajdonosi titok augusztus 20-1...folyt./ Vid TP Hs Kj Mi

Kornos Lajos, a péntek-mozgalom hengerdei elindítója, Kislóczi Sándor, Szoboszlai István és Szücs János finanszírozói, Némethi István és Gács Lajos közönségi, valamint a három durvasori brigád érdeme a finomhengerde kiváló termelési eredménye, amelyről kivivta a gyár részlegek közötti előségeit. /MTI/

Ünnepi nagygyűlésen vették át a minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját a Wilhelm Pieck Gyár dolgozói

Vid Hs Kj P

Szerda délután a gyár Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár című sorokban vonultak a dolgozók a vagonszerelede hatalmas csarnokába, hogy átvessék a minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját.

Hosszan zugott, várakozott a káosz, amikor Kossa István a kohó és gépipari miniszter első helyettese a mikrofonhoz lépett, hogy ünnepi beszéd kíséretében átvadja a szelvényeket.

- A Wilhelm Pieck Gyár dolgozói nemcsak azzal lettek először - mondotta, - hogy termelési tervüket exporttervet teljesítették, hanem a legelső között vannak a minőségi termelésben, az önköltség, a gazdaságosság, a takarékoság, a forgóeszköz csökkenés és más tervmutatók teljesítésében is. Tiszteletben vannak a gyár dolgozói azzal, hogy kormányunk programjára csak akkor tudják megvalósítani, ha a gazdaságos termelést is biztosítjuk.

/- csökkenés

Kossa István figyelmeztette a gyár dolgozóit, hogy a már elért elismerés nagy dicsőség, de még nagyobb feladat az a meggyőződés, hogy

Moksa József a Vasas Szakszervezet elnöke a szakszervezetek fokozott támogatását kérte meg.

Megjelent és felvett szót az ünnepségen Stefan Heymann, a Magyar Demokrata Köztársaság budapesti diplomáciai missziónak vezetője, aki Wilhelm Pieck elvtárs szellemi örököse és az ő nevével jár az üdvözlését közzéadta azért, hogy a gyár, amely az ő nevével viseli a termelési frontján becsülettel helytáll, a jövőben az évben már harmadszor kap kitüntetést a Magyar Népköztársaság kormányától.

Ezután a dolgozók nevében Lakatos Albert igazgató fogadalmat, hogy szocialista sperünk fejlődését, a kormányprogram megvalósítását a tervek maradéktalan teljesítésével meggyőzően.

/Folyt. köv. /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39.kiadás

1953.augusztus 19.

10 óra 45 perco

/Tulajdonosi lapok augusztus 20-i...folyt./ Vid TP He KJ MI

Kormos Lajos, a péntek-tervezési hengerelési elindítója, Kislóczi Sándor, Szoboszlai István és Szűcs János finomsori, Hégyesi István és Gácsai Lajos középsori, valamint a három durvasori brigád érdeme a finomhengerekből kiváló termelési eredménye, amelyről kivivta a gyár részlegek közötti előségeket. /MTI/

- - -

Ünnepi nagygyűlésen vették át a minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját a Wilhelm Pieck Gyár dolgozói

Vid He KJ P

Szerda délután a gyár Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár című sorokban vonultak a dolgozók a vagonszerelede hatalmas csarnokába, hogy átvessék a minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját.

Hosszan zugott, várakozott a társ, amikor Kossa István a kohó és gépipari miniszter első helyetpese a mikrofonhoz lépett, hogy ünnepi beszéd kíséretében átadja a szelvényezőt.

- A Wilhelm Pieck Gyár dolgozói nemcsak azzal lettek elősők - mondotta, - hogy termelési terveket, exportterveket teljesítették, hanem a legelső között vannak a minőségi termelésben, az önköltség, a gazdaságosság, a takarékoság, a forgóeszköz csökkenés és más tervek teljesítésében is. Tiszteletben tartjuk a gyár dolgozóit azzal, hogy kormányunk programjait csak akkor tudják megvalósítani, ha a gazdaságos termelést is biztosítjuk.

/- csökkenés

Kossa István figyelmeztette a gyár dolgozóit, hogy a már elért eredmények nagy dicsőség, de még nagyobb feladat az megvalósítás.

Mokis József a Vasas Szakszervezet elnöke a szakszervezet fokozott támogatását kérte meg.

Megjelent és felvett szót az ünnepségen Stefan Heymann, a német Demokratikus Köztársaság budapesti diplomáciai missziójának vezetője, aki Wilhelm Pieck elvtárs szellemi örököse és az ő nevével jár az ünnepség frontján becsülettel helytáll, a jövőben az évben már harmadszor kap kitüntetést a Magyar Népköztársaság kormányától.

Ezután a dolgozók nevében Lukatos Albert igazgató fogadalmat, hogy szocialista pártunk fejlődését, a kormányprogram megvalósítását a tervek maradéktalan teljesítésével fogadják elő.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40.kiadás

1953. augusztus 19.

20 óra — perc

/Ünnepi nagygyűlésen... folyt./ Vid He Kj P

majd lelkes ünneplés közben a legjobb dolgozóknak kiosztotta a jutalmakat.

A gyár dolgozói az ünnepségről táviratot küldtek a minisztertanács elnökségének, Wilhelm Pieck elvtársnak, valamint a Wilhelm Pieck Gyárral párosversenyben álló Lauchhammeri Rákosi Mátyás Művek dolgozóinak. /MTI/

Kiosztották "Az egészségügy kiváló dolgozója" kitüntető jelvényeket
t HK/HM/He M₁

Alkotmányunk ünnepe alkalmával szerdán délután az Országos Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének kulturtermében ünnepségen vettek részt az egészségügyi minisztérium dolgozói.

Az ünnepségen dr. Zsoldos Sándor egészségügyi miniszter mondta beszédet, majd átadta "Az egészségügy kiváló dolgozója" kitüntető jelvényeket, az egészségügyi minisztérium és néhány budapesti egészségügyi intézmény legjobb dolgozóinak.

Az egész országban 148 egészségügyi dolgozó; tudományos kutató, orvos, gyógyszerész, ápolónő, védőnő és az egészségügyi intézményekben dolgozó irodai-munkaerő és szakmunkás kapta meg "Az egészségügy kiváló dolgozója" kitüntető jelvényt. /MTI/

Állami gazdaságok élüzemkitüntetésre

ö FM-Vid Kö Ho P

A második negyedévi terv jó teljesítőse jutalmú több állami gazdaság és erdőgazdaság kapja meg az élüzem büszke címét. Egy részüknek még szerdán áadták az élüzem jelvényt és az ezzel járó pénzjutalmat. Ezek között volt a többi között a surjáni, a tokaj-jegyaljai állami gazdaság és a szegedi erdőgazdaság.

A surjáni állami gazdaság

most másodszor kapja meg az élüzem jelvényt. A gazdaság példamutatóan végezte a növényápolást, az aratást, gabonája 46 száza éket kombájnnal aratta. Elsők között fejezte be a oszplést és lényegesen túlterjesztette gabonabeadási tervét.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

34. kiadás

1953. augusztus 19.

2 óra - 5 perc

Állami gazdaságok élüzemkiültetése... folyt. / 8 FM-Vid Kö He P

Szép eredményeket értek el az állattenyésztésben is. Beadási tervüket az állattenyésztés minden ágában teljesítették, sőt több ágnál túlteljesítették. Telteljesítették szaporulati tervüket is. Az I. félév során több mint félmillió forint eredményjavulást ért el a gazdaság.

A tokajhegyaljai állami gazdaság

különösen a híres tokaji szőlő gondozása és újabb szőlők telepítése terén ért el kiváló eredményt. A meglévő szőlőtelepeken időben és jó minőségben végezték el a növényápolási munkákat. Az esős időjárásakor fellépő peronoszpóra ellen a többszöri permetezéssel és porozással eredményesen küzdöttek. A hegyaljai szőlők rekonstrukciójához szükséges olványok nevelésére 40 holdon szőlőgyökereztető iskolát létesített a gazdaság, ahonnan más gazdaságokat is ellát szőlővesszőkkel.

A szegedi erdőgazdaság

dolgozói ebben az évben végzett jó munkájukkal nagymértékben segítettek kormányzatunk erdőszívési törvények megvalósulását. Két hónappal ezelőtt 17 sikvidéki erdőgazdaság közül elnyerték a "Legjobb önálló erdőgazdaság" címet, most pedig a büszke élüzem cím bürokratosai lettek. A gazdaság fakitermelési tervét 221, esemetermelési tervét 153, erdőművelési tervét pedig 138 százalékra teljesítette. Az eredmény kivívásában szovjet munkamódszerek, tapasztalatok segítettek az erdőgazdaság dolgozóit. 300 holdas esemeterújukban szinte minden munkafolyamatot gépesítettek, így a esemetek kiemelését, ápolását és öntözését is. Össze 45 millió esemetet nevelnek fel. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1953. augusztus 19.

6 Óra 05 perc

A Soroksári Textilipar dolgozói elnyerték a minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját, most harcot indítanak a kiváló minőséget gyártó üzem címért

t hm-BM-Vid /CK/Gy Li

Szerdán a Soroksári Textilipar dolgozói átvették a legmagasabb üzemi kitüntetését, a minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját. Az ünnepélyen dr. Ajtai Miklós könnyüipari miniszter-helyettes mondott ünnepi beszédet. Ezután az üzem legjobb dolgozói között mintegy 48.000 forint jutalmat osztottak ki. Strasszer Lászlóné, a Soroksári Textilipar igazgatója beszédében bejelentette az üzem dolgozóinak elhatározását: ezután csak márkás cikkeket készítenek, hogy mielőbb elnyerjék a legjobb minőséget gyártó üzem címet.

A könnyüipari üzemekben pénzjutalommal, diszoklevéllel tüntették ki a legjobb minőséget gyártó dolgozókat

Szerdán egyébként a könnyüipari üzemek egész sorában rendeztek üzemi ünnepséget, amelyen jutalmakat, kitüntetésekkel adták át a jó minőségi munkát végző dolgozóknak.

A Hazai Fésűsfonó és Szövőgyár dolgozóinak ünnepségén Heller Miklósné, az üzem párttitkára mondott beszédet, majd Turbucz Pál igazgató 53 dolgozónak nyújtotta át a pénzjutalmakat. Összesen több mint 10.000 forintot osztottak ki a felajánlásukat becsülettel teljesítő és a 100 százalékos kifogástalan minőségű munkát végző dolgozók között, tíz dolgozót pedig diszoklevéllel tüntettek ki.

A Szegedi Textilművekben szerdán rövid ünnepség keretében pénzjutalmakat, sztahanovista jelvényeket és okleveleket osztottak ki a legjobb minőségi munkát végzett dolgozóknak. Mintegy 30-an részesültek pénzjutalomban, 12-en sztahanovista jelvényt és 14-en sztahanovista oklevelet kaptak. /MTI/

"Kiváló" és "érdemes kohászok" kitüntetése Diósgyőrött

Vid Gy Kj P

Szerdán délután a diósgyőri vasas kulturotthonban második ízben osztották ki a legjobb kohászoknak járó kitüntetésekét. Kalas Béla a Kohó- és Gépipari Minisztérium Vaskohászati Igazgatóságának osztályvezetője 216 kiváló és érdemes kohász, illetve a kohászat kiváló és érdemes dolgozója - kitüntetést nyújtott át. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1953. augusztus 19.

20 óra 5 perc

"Kis magyarok boldog élete" - kiállítás nyílt több vidéki városban

Ö Vid Be/Tr/Gy Mi

Az Alkotmány ünnepe tiszteletére az ország több városában a megyei tanács végrehajtó bizottsága a népművelési minisztérium tájékoztatói főosztályának támogatásával kiállítást rendezett "Kis magyarok boldog élete" címmel.

Ózdon

a Kohászati Üzemek kulturotthonában nyílt meg szerdán délután a kiállítás, amelynek tablói, fényképei, grafikonjai hűen tükrözik a gyermekekről, az ifjuságról való gondoskodást, hazánk egyre szépülő életét, népünk még boldogabb jövőjét. A kiállítás ugyanakkor vállón mutat rá a múlt nyomorúságára, s arra, hogy a kapitalista és a gyarmati sorban szenvedő országokban milyen szomorú a sorsa millió és millió gyermeknek.

Székesfehérvárott

a városi kulturház termében megnyílt kiállításon 64 kép szemlélteti államunk szerető gondoskodását a gyermekekről, születésüktől iskolai tanulmányaik befejezéséig. Nyolc kép mutatja Fejér megye fiataljainak boldog életét. Az egyik a sztálinvárosi uttorók vidám életét, másik azt szemlélteti, hogy új község épült azon a területen, amelyen egykor a dolgozó nép adáz allensége, Hagyó-Kovács Gyula jószágkormányzó uraskodott. Az új község, Nagykarácsony lakóinak gyermekei boldogan tanulnak az új iskolában. További kép arról számol be, hogy a munkás- és parasztfiatalok nagy lelkesedéssel sajátítják el a zenei ismereteket a székesfehérvári zeneiskolában.

Egerben

a járási kulturházban rendezett kiállítást Csikós Istvánné, a városi MNDSz szervezet titkára nyitotta meg. Elmondotta, hogy a megyében a múltban mindössze egy üzemi bölcsőde működött, ma pedig hét üzemi és közel 20 idénybölcsődében gondoskodnak a dolgozók gyermekeinek elhelyezéséről. A kiállítás egyik képe felidéri a gyűlöletes múltat: 1931-ben 914 sokgyermekes anyát lakoltattak ki Angyalföldön. Dolgozó népünk államának szerető gondoskodását mutatja többi között az is, hogy Gyöngyösön 350, Hatvanban 240 új családi ház épül a közeljövőben.

Cegléden

a járási kulturotthonban nyílt meg ünnepi külsőségek között a "Kis magyarok boldog élete" kiállítás. /MTI/ 41

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1953. augusztus 19.

10 óra²⁵ perc

A gépállomások legjobb cséplőcsapatainak versenye

k FM Kö Gy P

A gépállomások cséplőcsapatainak versenyében Nagy János, az egyeki gépállomás cséplőgép felelős vezetője Cseh Kálmán munkacsapattal továbbra is az első helyen áll. Összes ideai teljesítménye 7898 mázsa. Második Varga Ferenc ugyancsak az egyeki gépállomás felelős vezetője, aki Harbák József munkacsapattal 1070-es cséplőgéppel 7751 mázsa gabonát csépelte el kedd estig. Harmadik Hada Dezső, a kisvárdai gépállomás cséplőgép felelős vezetője és Simon Ferenc munkacsapat vezető. Összteljesítményük 6826 mázsa. Negyedik Romhányi János, az abonyi gépállomás cséplőgép felelős vezetője Barna Antal munkacsapat vezetővel. Kedd estig 1370-es cséplőgéppel 8317 mázsát csépelte el. Kedden Romhányi 300 mázsa gabonát csépelte Oragrafikonos módszerrel. Ötödik Pásku László, a nagylétai gépállomás felelős vezetője. Kolman Sándor munkacsapattal 1070-es géppel 6442 mázsa gabonát csépelte el augusztus 18-án estig. /MTI/

--- / cséplőgép

Felavatták a veszprémi tudósotthont

Vid Gy Mi

A tudományos munka megbecsülését biztosító alkotmányunk születésnapjának előestéjén adták át rendeltetésének a veszprémi tudósotthont. A két vegyipari kutatóintézet és a vegyipari egyetem közelében, Veszprém legszebb részén emelkedik az új épület - az első ilyen jellegű - amely kényelmes, szép otthont nyújt a családi tudományos dolgozóknak. A kerttel körülvett egyemeletes épületben huszonkilenc egy- és kétszemélyes központi fűtéssel, hideg-meleg folyóvízzel ellátott szobát rendeztek be. Az otthonnak gyönyörűen berendezett társalgója is van. A szép, új berendezés, az izléses függönyök, szőnyegek, örökzöld növények valóban otthonná teszik a tágas, napfényes épületet.

Az avatóünnepségen Freund Mihály, a Magyar Ásványolaj- és Földgázkisérleti Intézet Kossuth-díjas igazgatója méltatta annak jelentőségét, hogy államunk ilyen módon is biztosítja a tudományos dolgozók zavartalan munkáját, gondtalan életét. Az otthon új lakói nevében Almási Gedeon, a MÁFKI tudományos munkatársa mondott köszönetet a pártnak és a kormánynek, majd Mohácsi László, a 71/2 Pítóipari Vállalat igazgatója átadta az otthon kulcsát Kovács Gábornak, a Nehézszevári Kutató Intézet megbízott igazgatójának.

A vegyipari egyetem, a Nehézszevári Kutató Intézet és a Magyar Ásványolaj- és Földgázkisérleti Intézet 49 tudományos dolgozója néhány nap múlva beköltözik új otthonába. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1953. augusztus 19.

10 óra 45 perc

Átadták a minisztertanács és SZOT vándorzászlaját a nyertes üzemek dolgozóinak

t ö Á/Tr/Cy Sz Mi

A Vasutépítő Vállalat

dolgozóik ez év első felében nagy lendülettel fogtak hozzá a tervükben előírt építkezésekhez. Félév alatt több mint félmillió köbméter földet mozgattak meg, 14 kilométer normál vasuti vágányt fektettek le, 20 kilométer gazdasági vasutat és 70 kilométer hosszú utat építettek. Tavasszal az oroszlanlyi bányához vezető kisvasutat három hónap helyett egy hónap alatt építették meg. A vállalat első félévi tervét 125.7 százalékra teljesítette. Dolgozóik megérdemelten kapták meg a minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját. A zászlóátadási ünnepségen Köböl József, az Építő- és Faipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke üdvözölte a vállalat dolgozóit, majd Földvári Rudolf közlekedési- és postaügyi miniszterhelyettes mondott beszédet és átadta a vándorzászlóval járó százezer forintos jutalmat.

A sajjszentpéteri üveggyárban

a zászlóátadási ünnepségen résztvett Apró Antal, az építésügyi miniszter első helyettese. Apró Antal azokról a feladatokról beszélt, amelyek a kormányprogram megvalósításában az építőipar és az üvegipar dolgozóik előtt állnak.

Reszegi Ferenc, az Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke felhívta a figyelmet arra, hogy a szakszervezetnek nagyobb gondot kell fordítania a gyár dolgozóik munka- és lakáskörülményeinek megjavítására.

A vándorzászló átadása után számos kiváló dolgozó pénzjutalmat kapott.

A Gizella-malon

dolgozóik első félévi tervük 112 százalékos teljesítése jutalmául ugyancsak az Alkotmány ünnepé előtti napon kapták meg a minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját.

Szapponos Árpád, az élelmiszeripari minisztérium munkaügyi osztályának vezetője az ünnepségen a többi között a következőket mondta: a Gizella-malon dolgozóik - mint ahogy tervük teljesítése mutatja - megértették pártunk és kormányunk célkitűzését. Most a jó termés minden lehetőségét megad, hogy szovjet módszerek segítségével harcban indulhassanak még nagyobb eredmények eléréséért, még jobb minőségű liszt előállításért. Donányi Aladár, a malon igazgatója a dolgozóik nevében megígérte, hogy eleget tesznek a feladatuknak.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 46. kiadás

1953. augusztus 19.

20 óra/perc

/Átadták a minisztertanács...folyt / t ö Á/Tr/Gy Sz Mi

A 23/5 számú építőipari vállalat

t SzB/HM/Gy

dolgozóinak szerdán adták át a minisztertanács és a SZOT vándor -
zászlaját.

Az ünnepségen Kilián József építésügyi miniszterhelyettes elmondta, hogy a vállalat dolgozói három és félhónapos elmaradást hoztak be jó kollektív munkával. Kiszélesítették a munka versenyt, bevezették az "élő ütemterveket". - A vállalat dolgozóinak a kormány-program megvalósításáért még nagyobb, még töretlenebb lendülettel kell harcolniuk, - mondotta.

Ezután Csókási Andor, a 23/5 építőipari vállalat igazgatója átadta a vállalat legjobb műszaki és fizikai dolgozóinak a sztahanovista és az "építőipar kiváló dolgozója" jelvényt és a pénzjutalmakat./MTI/

A "Földalattivasut emlékérem"-mal tüntették ki a földalatti legjobb építőit

t Bm/OK/Gy Li P

Az Alkotmány ünnepe alkalmából rendezett ünnepségeken szerdán adták át a "Földalattivasut emlékérem" ezüst, illetve bronz fokozatát a földalatti vasut legjobb építőinek és tervezőinek.

A földalatti vasut dolgozói közül 198-an kaptak ezüst és 467-en bronzérmeket. Az emlékérmek nagy részét szerdán a munkahelyeken ünnepélyes keretek között adták át. A legjobb dolgozóknak a földalatti vasutépítő vállalat Bösörmányi-uti székházának kulturtermében Frieszoi József közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes szerdán este nyújtotta át a megtisztelő kitüntetésekét./MTI/

Glatz Oszkár kiállítás nyílt Székesfehérvárott

Vid -cz Gy P

Alkotmányunk ünnepének előestéjén, augusztus 19-én szerdán est. Székesfehérvárott kiállítás nyílt Glatz Oszkár Bossuth-díjas festőművész, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze műveiből. A megnyitó ünnepségen Glatz Oszkár életét, munkásságát Imre István Bossuth-díjas festőművész ismertette. A kiállítás szeptember 20-ig tekinthető meg./MTI/

711

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1953. augusztus 19.

21 óra — perc

A Rákosi Mátyás Művek Acélművében az első félévi jó munka jutalmául kiosztották a kitüntetéseket és pénzjutalmakat

5 Ba/Ba/He Mi

Szerdán délután rövid ünnepségre gyűltek össze a Rákosi Mátyás Művek Acélművének dolgozói a Martinetti kulturteremben, hogy átvegyék első félévi jó munkájuk jutalmát a kitüntetések és pénzjutalmakért.

- Abban a nemes küzdelemben, amely a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlajának elnyeréséért folyt a Rákosi Mátyás Művek Acélműve második helyezését ért el - mondott a megnyitó beszédében Garai László a Kohó és Gépipari minisztérium Vaskohászati Igazgatóságának vezetője. - Különösen értékes ez az eredmény, ha figyelembe vesszük, hogy az RM Művek martinetti és hengerészeti sok-sok nehézség mellett biztosították a terv teljesítéséért folyó harc sikerét. Ez az eredmény egyben bizonyítja továbbá annak, hogy nemcsak olyan objektív akadályok, amelyek nagy céljaink valóra váltása érdekében, erős akarással nem lehetne legyőzni. A jó munka további jó munkára serkent, a kitüntetés még nagyobb feladatok elvégzésére kötelez, elsősorban azoknak a hiányosságoknak a kiküszöbölésére, amelyek az üzemben még ma is fennállnak. Többet kell törődni a minőség megjavításával, az export program és a kooperációs szerződések teljesítésével. A ma kitüntetettek és megjutalmazottak jó példája serkentse az elmaradottak jobb munkára.

Süle József, a Kohászati Szakszervezet vernalista osztályának vezetője a SZOT képviselőjében üdvözölte a megjelenteket.

Ezután Fogarasi János, az Acélmű Kosuth-díjas főmérnöke emlékeztet: szövegre. A szöveg újraképezésében ismertette az első félévi eredményeit. Hangsúlyozta, hogy az elért eredmények fő mozgatója a munkaverseny volt, amely különösen az első negyedév végén és a második negyedév elején hozott kitűnő eredményeket. Beszédében rámutatott a hibákra is.

- Sokszor a hibákat az anyagszállítások elmaradásában keressük, pedig sokkal nagyobb károkat okoznak a munkafegyver megsemmisülése - mondotta. - Számtalan helyen létszárhányról beszélünk, de ugyanakkor nem számolunk fel a kapunbelüli munkanélküliséggel.

- Hibáink és jó eredményeink a merészebb fogadjuk meg, hogy a ma ünnep nem egy sikeres időszak lezárása, hanem újabb győzelmek kezdő pontja lesz. Meg-gárjuk, hogy pártunk és kormányunk irányvonala követve tovább fokozzuk erőfeszítéseinket és mindent elkövetünk, hogy az A. Sz. ünnepének biztatóra indított munkaversenyt lendületesen tovább vigyük és a harmadik negyedéves versenyeket teljesítsük."

versenyt lendületesen tovább vigyük és a harmadik negyedéves versenyeket teljesítsük."

Majd kiosztotta a jutalmakat, 37 dolgozó kapott sztahanovista oklevelet és sztahanovista jelvényt. A 90 ezer forint pénzjutalmából 300 dolgozó részesült. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48.kiadás

1953, augusztus 19.

7.11 óra 15 perc

Híra Bács megye vezető begyűjtési versenyben - a begyűjtési verseny jelentése

k. Begy. M. § He P

A megyék begyűjtési versenye az utolsó napokban szinte óráról órára fokozódik. Az első helyért versengő két megye: Bács és Somogy 1.1 százalékos különbséggel halad az élen. A hét elején Bács még tartotta az elsőséget, aztán Somogy megye megelőzte, de most újra Bács megyét találjuk az első helyen.

Az augusztus 20-án este záruló versenyben az utolsó napon is igen élénk küzdelem várható, különösen az élen haladó megyék között, hogy melyikük nyeri el a minisztertanács vándorzászlaját. A vándorzászlót és az ezzel járó pénzdíjazalmat augusztus 23-án vasárnap adják át a győztes megyének.

A megyék begyűjtési békeversenyében

a legutóbbi értékelés szerint a következő sorrend alakult ki:

1. Bács /90.3/ 2. Somogy /89.2/ 3. Fejér, 4. Szabolcs, 5. Pest, 6. Szolnok, 7. Békés, 8. Vas, 9. Hajdu, 10. Baranya, 11. Csongrád, 12. Heves, 13. Zala, 14. Győr, 15. Tolna, 16. Komárom, 17. Nógrád, 18. Veszprém, 19. Borsod.

Az első tíz járás:

1. bajai, 2. mohácsi, 3. villányi, 4. gyöngyösi, 5. váci, 6. bonyei, 7. hevesi, 8. kiskunhalasi, 9. biharkoresztói, 10. nyírábrtői.

A legjobb városok:

1. Sztálinváros, 2. Komárom, 3. Eger.

Az első tíz község:

1. Bár /Baranya/, 2. Villánykövesd /Baranya/, 3. Székesly /Szabolcs/, 4. Diósd /Pest/, 5. Sársokszőlős /Somogy/, 6. Kisvejkó /Tolna/, 7. Szabolcsbáoska /Szabolcs/, 8. Nyármegyes /Szabolcs/, 9. Darvas /Hajdu/, 10. Zalkod /Borsod/.

A legjobb városok:

1. ácsotthalmi Alkotmány, 2. balatonszársói Béke, 3. csanakos Dózsa, 4. ceglédi Vörös Csillag, 5. dunaföldvári Alkotmány, 6. villánykövesdi Alkotmány, 7. Balatonszödi Vörös Csillag, 8. Somboreki Béke, 9. bár Ujéler, 10. mérkvállaji Mésurin. /MTI/

M B I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1953. augusztus 19.

22 óra 05 perc .

Felavatták Pécsen az új szabadtéri színpadot

Vid ki He P

Az Alkotmány-napi ünnepségek pécsi sorozatának szabadtéri ünnepi eseményeként kezdődött: szombán este nyolc órakor avatták fel az új szabadtéri színpadot. A város egyik odon utcajének hat méter parkjában nyíló nagy színpad félkör alakú nézőterrel kétezeröttszáz néző befogadására alkalmas. A megnyitó ünnepi előadásra a főváros legkiválóbb művészei jöttek el: Gyurkovics Mária Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság égisztésében működő művésze, Svéd Sándor Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze és az Operaház több más tagja - a pécsi városi szimfonikus zenekar kíséretével - opera- és operettarészleteket adtak elő.

A műsort esütőztökön az Alkotmány-Ünnepén a Béke-liget színpadán a város látogatói számára megismélik. /MTI/

Időjárásjelentés

§ He P

A Meteorológiai Intézet jelentései augusztus 19-én 21 órakor:

Keleti idő tovább tart

Az óceáni légtömegek újabb hulláma nem tud ért hozítani Közép-Európában. Északkelet felé vonulva változókonnyá lesz az Észak-Európa időjárását. Dél és Délkelet-Európában esendős, száraz az idő.

Hazánkban ma kissé megélénkült a szél, a kezebb felhőfelvonulások voltak eső nélkül. A meleg fokozódott, a hőmérséklet 27-30 fokig emelkedett.

Budapestben szombán 21 órakor a hőmérséklet 21 Celsius fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás esütőztök estig: változó felhőzet, legfeljebb néhány helyen záporosó, esetleg zivatar. Mérsékelt szél, a meleg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre esütőztök reggel 13-15, délután 27-29 fok között. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50.kiadás

1953.augusztus 19.

23 óra 35 perc

A DISZ Központi Vezetősége baráti vacsorát adott a IV. VIT magyar küldöttségnek szocietéro

k Bc/Hc/Ho P

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetősége a IV. Világ-ifjúsági Találkozón résztvevő magyar küldöttek szocietéro szocietéro este baráti vacsorát adott a margituzsgo Nagyszállóban. A fiatalok baráti találkozásán résztvevők: Zsoldos Sándor egészségügy-miniszter, Háza Árpád, az Állami Ellenőrző Központ elnöke, Dénes István, a DISZ főtitkára és a DISZ Központi Vezetőségének titkára, valamint Petre Gheorghiu, a Román Népköztársaság budapesti követségének tanácsosa.

/MTI/

V é g e .

I